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Radnice vybrala firmu, která 
má do poloviny roku vyměnit 
velkou část pouličních lamp  
Termín dokončení je pevně svázán se 
ziskem desetimilionové dotační podpory, 
proto bude muset zhotovitel spěchat. 
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Kopřivnice se u� počtvrté stane 
hostitelem závodu seriálu 
RunTour  
V areálu Tatra Trucks se poběží poslední  
dubnovou sobotu a půjde o jedinou  
zastávku série mimo velká krajská města. 
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Malíř Zdeněk Burian,  
kopřivnický rodák, by tento  
týden oslavil 120. narozeniny  
Jak tvořil? Čeho se obával? Nebo i to, jaký 
měl vztah k rodnému městu, shrnuje 
článek věnovaný této osobnosti.  
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Házenkáři po čtyřech měsících 
půstu znovu okusili chuť  
domácího vítězství   
Na domácí palubovce otočili v 17. kole  
zápas s Frýdkem-Místkem, následný 
výjezd do Lovosic znovu bez bodu. 
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Kopřivnická atletka Adéla Tkáčová (na snímku při disciplíně vrh koulí) vybojovala na Halovém MČR v Praze zlatou medaili 
v pětiboji. Je to její první zlatá na republikovém šampionátu dospělých.                                                                   FOTO: JAN HOUSKA 

Lidé darovali koledníkům kopřivnické Charity 1 604 592 korun

Před týdnem pracovnice Charity Kopřivnice rozpečetily kasičky, jejich obsah spočítaly a zaevidovaly. 
Koledníci jen v samotné Kopřivnici vykoledovali víc než tři sta tisíc.     FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Připomínka známých malířů bude spojena 
s oceněním výtvarníků i koncertem Burianů

Kopřivnice (hod) – Výtěžek jubilej-
ního, v pořadí již 25. ročníku Tříkrálové 
sbírky, je opět rekordní. Letos byli lidé 
štědří a výsledek předčil očekávání.  

Ve 14 obcích a 3 městech spadajících 
pod Charitu Kopřivnice lidé vložili do 
kasiček, s nimiž chodilo celkem 223 sku-
pinek koledníků, 1 539 970 korun a dal-
ších 64 622 darovali bezhotovostně. To 
je o 119 973 korun víc než vloni.  

O  něco méně než vloni vybrali ko-
ledníci v  místních částech Vlčovice 

a Mniší, které spadají pod Charitu Fren-
štát pod Radhoštěm. V  Mniší chodilo 
šest skupinek koledníků a ve Vlčovicích 
čtyři, dohromady do kasiček vykoledo-
vali celkem 63 972 korun, což je jen o 805 
korun méně než vloni. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky se řídí pra-
vidly, které schvaluje a následně i kon-
troluje diecézní Charita, přičemž každé 
Charitě se vrátí zpět 65 %. Další už jsou 
určeny na pomoc jinde: 15 % jde na pro-
jekty diecézní Charity, 10 % je určeno 

do krizového fondu, odkud jsou uvol-
něny při mimořádných událostech, a na 
pomoc v zahraničí, 5 % je vyčleněno na 
projekty Charity České republiky a po-
sledních 5 % jde na zákonné režie sbírky.  

Příspěvky z Tříkrálové sbírky jsou ur-
čeny na pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s  dětmi 
v  tísni a  dalším jinak sociálně potřeb-
ným skupinám lidí z regionu, kde sbírka 
probíhala.  

      (Pokračování na straně 2) 

OČEKÁVÁME 
 

18. února � �áci tří základních 
uměleckých �kol si vyzkou�í 
netradiční koncertní prostor v Muzeu 
nákladních automobilů Tatra. 
20. února � Starosta přivítá první 
leto�ní malou občanku Kopřivnice. 

Vizi budoucí podoby 
prostranství na Severu 
mají připravit čtyři  
architektonická studia

Kopřivnice (dam) – Návrh budoucí podoby hlavního veřej-
ného prostoru na sídlišti Sever chce kopřivnická radnice vybírat 
z několika na sobě nezávisle vytvořených variant. Nepůjde sice 
o klasickou architektonickou soutěž, přesto město hledalo způ-
sob, jak si zajistit různé pohledy na řešený prostor. 

„Při přípravě zadávacího řízení jsme se inspirovali prvky 
takzvané soutěže o návrh. Přímo oslovíme čtyři vytipovaná stu-
dia, která mají s podobným typem zakázek zkušenosti a mají 
zajímavé reference. Těm z oslovených, kteří budou ochotni při-

pravit studii, po jejím odprezentování vyplatíme skicovné. Ví-
tězná ûrma následně zpracuje projektovou dokumentaci až do 
fáze potřebné pro povolení stavby a výběr zhotovitele,“ vysvětlil 
starosta Adam Hanus. 

Prostor, jehož budoucí podoba má být předmětem poptá-
vaných architektonických studií, tvoří centrální pěší zónu síd-
liště Sever zhruba od restaurace Aura po komerční objekt známý 
jako Severka a pak samotný prostor před Severkou. „Studie má 
zpracovat představu budoucího řešení obou těchto na sebe na-
vazujících veřejných prostranství. V první fázi ale bude do stadia 
projektu zpracováno jen území před Severkou. Navazujeme tak 
na veřejné projednání, kde si občané tuto lokalitu vybrali jako 
prioritu pro revitalizaci,“ vysvětlil starosta Hanus. 

Řešeným územím je prostor před občanskou vybaveností 
na ploše zhruba 2 800 m². Konkrétní hranice není zcela pevně 
stanovená, úprav se však mají dočkat pouze zpevněné plochy 
a zeleň v daném prostoru, do okolních cest plánovaná revitali-
zace zasahovat nemá. Projektanti mají v rámci zadávané studie 
navrhnout veřejné prostranství, které bude sloužit k  pobytu 
a průchodu obyvatel a zároveň bude využitelné přilehlými pro-
vozovnami.                                                    (Pokračování na straně 2) 

Všichni oslovení účastníci soutěže zpracují 
studii proměny pěší zóny a prostranství před 
Severkou a musí respektovat finanční strop 
pro realizaci ve výši 25 milionů korun.

Kopřivnice (dam) – Připomenutí význam-
ných malířů minulosti a  ocenění osobností 
místní výtvarné scény současnosti bude hlavní 
náplní slavnostního večera, který se uskuteční 
už zítra 14. února v podvečer v centru Kopřiv-
nice. Akce, jejíž termín je úzce svázán s úterním 
stodvacátým výročím narození Zdeňka Buri-
ana, bude zároveň připomínkou nedožité 
stovky malíře Josefa Treuchela a 110. výročí Jo-
sefa Martiniho. 

Program začne v 17 hodin na pódiu před 
kulturním domem vzpomínkou na proslulého 
rodáka Zdeňka Buriana. O pár minut později 
bude ve výstavním pavilonu premiérově spuš-
těn speciálně vytvořený videomapping, který 
kromě výše zmíněných výtvarníků připomene 
ještě Bohumila Chlebovského. Následně staro-
sta města ocení šest vybraných osobností spja-
tých se současnou výtvarnou kulturou ve 
městě. 

„Od 10. prosince do 10. ledna nám lidé mo-
hli zasílat své návrhy na udělení ocenění pro 

místní výtvarníky, pedagogy v  oblasti výtvar-
ného umění či osobnosti, které mají významný 
podíl na zpřístupňování výtvarného umění 
v našem městě, tedy různé galeristy, organizá-
tory výstav a  podobně. Podmínkou bylo, aby 
šlo o občany Kopřivnice, místní rodáky či osoby 
dlouhodobě zde působící. Ze zaslaných návrhů 
vzešlo 18 nominovaných, z nichž pracovní sku-
pina vybrala 6 osobností k ocenění,“ popsala 
genezi ocenění Lenka Heráková z odboru škol-
ství, kultury a sportu s tím, že jména oceněných 
se veřejnost dozví až během zítřejšího pod-
večera. Následovat bude hudební dárek v po-
době koncertu Alvina, Jana a  Jiřího Buriano-
vých. „Když jsme přemýšleli, kdo by nám mohl 
na akci zahrát, padla volba na Burianovy jme-
novce. Půjde tedy o  tři generace muzikantů, 
které se Zdeňkem Burianem pojí nejen slavné 
příjmení, ale také velká kreativita a fantazie,“ 
vysvětlila volbu interpretů Adéla Veřmiřovská 
z odboru školství, kultury a sportu.  

(Pokračování na straně 4) 



(Dokončení ze strany 1) 
„Část Tříkrálové sbírky použijeme na poří-

zení dvou automobilů pro Charitní ošetřova-
telskou službu (400 tisíc korun), která umožní 
našim zdravotním sestrám efektivně poskyto-
vat podporu přímo v domácnostech pacientů, 
čímž zvýší üexibilitu a kvalitu služeb, které po-
můžou klientům zachovat si důstojnost a so-
běstačnost. Další část příspěvku chceme po-
užít na podporu nově vznikající podologické 
služby Zdravé kroky (300 tisíc korun). Tato 
zcela nová mobilní služba přinese péči a pod-
poru v oblasti zdraví přímo do domácností se-
niorů a zahrnuje speciální služby zaměřené na 
zdraví a komfort nohou,“ přiblížila, na co chce 
Charita využít výnos Tříkrálové sbírky, Simona 
Přechová.  

Třetí oblastí, kterou chce kopřivnická Cha-
rita zaûnancovat z  příspěvku, je projekt Po-
mocná ruka na dosah (70 tisíc korun). „To je 
přímá sociální výpomoc osobám v  tíživé si-
tuaci, jež čelí nenadálým výdajům, ztrátě 
příjmu nebo jiným problémům, které je při-

vedly do ûnanční tísně,“ upřesnila Simona Pře-
chová. 

„Chtěla bych všem našim dárcům nes-
mírně poděkovat za štědrost a účast v Tříkrá-
lové sbírce 2025, jejíž výtěžek je rekordně vyšší 
než loni. Díky tomuto významnému ûnanční-
mu příspěvku mohou být podpořeny důležité 
dobročinné aktivity a projekty Charity Kopřiv-
nice, která pečuje o nemocné, handicapované 
a seniory v jejich domácnostech. Velké podě-
kování patří také našim velkým i  malým ko-
ledníkům za jejich ochotu, píli a obětavost ko-
ledovat pro Charitu Kopřivnici a  také všem 
koordinátorům za dlouholetou spolupráci 
a neocenitelnou oddanost. Děkujeme,“ uvedla 
Simona Přechová, ředitelka Charity Kopřivnice.  

Obdobně Charita Frenštát plánuje, že vý-
těžek sbírky použije na nákup vozidla pro pře-
pravu seniorů (200 tisíc korun), na podporu 
provozu paliativní péče (225 tisíc), na podporu 
projektu Bumerang a  na provoz Potravinové 
banky Charity Frenštát p. R. (pro každou 40 ti-
síc korun).
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Začalo hledání zhotovitele 

prázdninové rekonstrukce Z�
Kopřivnice (dam) – Radní v minulém týdnu dali zelenou 

zadávacímu řízení na stavební úpravy chodeb západního 
křídla budovy ZŠ a MŠ 17. listopadu. 

Impulzem pro rekonstrukci ve druhém a třetím patře byla 
potřeba modernizovat osvětlení ve třídách, které nesplňuje 
stávající normy. Spolu s osvětlením je podle výpočtů projek-
tanta nutné instalovat akustické podhledy, na které budou 
připevněna úsporná LED svítidla. „Takový zásah bude vyža-
dovat kompletní vyklizení učeben, a proto se nabízí současně 
realizovat celkovou rekonstrukci učeben a přilehlých prostor,“ 
říká místostarosta David Monsport. 

Rekonstrukce jednoho z podlaží byla v plánu už v loňském 
roce, ale nakonec dostala přednost modernizace jídelny. 
V rámci rekonstrukce kromě výměny osvětlení a stropů dojde 
i k opravě elektroinstalace, změně rozmístění zásuvek, rozvodů 
sítě či rozhlasu. Vyměněny budou i podlahové krytiny. Upra-
veny mají být skleněné stěny z  takzvaných copilitů. V  těch 
jsou umístěny vstupní dveře do tříd, ale skleněné tvárnice jsou 
na více místech prasklé, takže bude nutné je vyměnit, a  to 
včetně dveří. 

Kromě dvou pater základní školy se modernizace dočká 
i chodba MŠ Polárka, kde i po rekonstrukci zůstalo na chodbě 
původní osvětlení a plechové podhledy, které budou nahra-
zeny akustickým stropem. Projektová cena celé zakázky se po-
hybuje těsně pod deseti miliony korun. 

„Realizace je naplánována na období prázdnin. I  z  toho 
důvodu, aby vše bylo připraveno, byla soutěž vyhlášena už 
nyní,“ říká místostarosta Monsport s  tím, že smlouvu s  bu-
doucím zhotovitelem by město mohlo schvalovat koncem 
března. 

Po dohodě s  vedením školy se počítá s  tím, že stavební 
práce by mohly začít už v posledním týdnu před prázdninami 
a škola plánuje staveniště ûrmě předat v pátek 20. června. Ho-
tovo by mělo být nejpozději 25. srpna, aby se vše stihlo při-
pravit pro bezproblémové zahájení dalšího školního roku. 

Vybrali Þrmu, která musí rychle vyměnit svítidla v ulicích
Kopřivnice (dam) – Zřejmě v dubnu by 

měly začít práce na modernizaci systému 
veřejného osvětlení v  Kopřivnici. Radní 
v minulém týdnu schválili smlouvu s os-
travskou společností Eltom. Výměna 1 157 
kusů svítidel v ulicích města i místních částí 
má přijít na víc než 13,6 milionu korun 
s  DPH. Soutěží, do které se přihlásily tři 
společnosti, se podařilo oproti předpoklá-
dané ceně ušetřit skoro tři miliony korun. 

„Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
jsme bohužel z hodnocení museli vyloučit, 
protože nesplňovala technické parametry 
dané normou a vyžadované poskytovate-
lem dotace,“ říká místostarosta Stanislav 
Šimíček a připomíná informaci, že investici 
městu pomůže ûnancovat desetimilionová 
dotace z Ministerstva průmyslu a obchodu. 
Ta je důvodem, proč město na výběr do-
davatelské ûrmy spěchalo, podmínky do-
tačního programu totiž počítají s realizací 

podpořeného projektu do poloviny roku 
2025. Aktuální výměna svítidel v  ulicích 
navazuje na loňskou etapu modernizace 
systému veřejného osvětlení, kdy ale bylo 
vyměněno pouze necelých pět set světel-
ných bodů. Letošní výměna byla svěřena 
jiné ûrmě, v ulicích to ale poznat nepůjde 
– na sloupy veřejného osvětlení budou in-
stalována stejná LED svítidla jako v  loň-
ském roce. Jde o svítidla tuzemské výroby, 
která odpovídají schváleným standardům 
veřejného osvětlení, závazným pro celé 
město. 

Z důvodu splnění dotačních podmínek 
musí být výměna světel dokončena nej-
později do konce června. „Vítězná ûrma si 
je termínu vědoma a  zavázala se ho do-
držet. V  současné době měníme staré 
lampy za nové a sloupy i elektrické vedení  
zůstávají původní. Naším cílem je nyní ma-
ximálně využít dotačních podmínek 

a v dalších letech se vrhnout právě na ob-
novu starých sloupů a  elektroinstalace,“ 
ubezpečil Stanislav Šimíček. 

Smlouva se zhotovitelem bude zřejmě 
uzavřena v závěru tohoto měsíce. Násle-
dovat bude objednávka svítidel a jejich fy-
zická montáž pravděpodobně nezačne 
dřív než v dubnu. Také o  lokalitě, kde se 
s  výměnou začne, zatím nebylo rozhod-
nuto. Výměna neovlivní bezpečnost v uli-
cích města. Všechna světla, která budou 
v  daný den demontována, musí být ve 
stejný den nahrazena novými a řádně zpro-
vozněna, takže by nemělo docházet 
k tomu, že by některé lokality zůstaly bez 
osvětlení. 

Po dokončení na letošek plánované vý-
měny bude Kopřivnice z  60 % osvětlena 
už novými úspornými LED svítidly. To by 
mělo přinést roční úsporu na spotřebované 
elektřině v hodnotě až 1,7 milionu korun. 

Na Dvořákově 

ulici přibudou 

parkovací místa
Kopřivnice (dam) – Ještě 

letos se obyvatelé Dvořákovy 
ulice dočkají nových parkova-
cích míst i  úpravy chodníků 
nebo prostoru pro kontejnery 
na odpad.  

Záměr, jehož ûnancování 
je zajištěno částkou čtyři mili-
ony korun ve schváleném roz-
počtu a jehož realizace je na-
plánována na letní měsíce, je 
v  současné době v  přípravné 
fázi. Projekční řešení zadal od-
bor majetku města už v  loň-
ském roce, aktuálně je doku-
mentace pro stavební povo- 
lení zaslána k vyjádření dotče-
ným orgánům a správcům sítí. 
Radní pak v  minulém týdnu 
schválili dohodu se společ-
ností SmVaK o umístění stavby 
v ochranném pásmu vodního 
díla, neboť stavba bude čás-
tečně probíhat v prostoru nad 
současnou jednotnou kanali-
zací. 

Na Dvořákově ulici, která 
je odbočkou z ulice Štramber-
ské, má dojít k likvidaci stáva-
jícího nevyužívaného hřiště. 
Asfaltový plácek bude zrušen 
a  zatravněn. Zmizet má také 
kus slepého chodníku, který 
bude nahrazen příčným par-
kovacím stáním. Na úkor ne-
používaného chodníku má 
vzniknout celkem 17 příčných 
parkovacích stání. Skutečné 
rozšíření možností parkování 
bude o  něco nižší, protože 
ubyde několik míst pro parko-
vání podél komunikace, nic-
méně nové řešení zlepší do-
stupnost parkování v  dané 
lokalitě a  úprava chodníků 
a  kontejnerových stání při-
spěje k tomu, aby celá lokalita 
tvořila jednotný a smysluplný 
celek. 

Pořadatelé některých plesů  

v Lubině dostali Þnanční podporu
Lubina (dam) – Celkem patnácti tisíci korunami podpořila 

kopřivnická radnice pořadatele některých plesů, které se v ak-
tuální sezoně uskuteční v  Lubině. Radní v  minulém týdnu 
schválili pětitisícový dar Spartaku Lubina a drnholeckým i vě-
třkovickým dobrovolným hasičům. Pořadatelé z Lubiny svou 
žádost o podporu města zdůvodnili vyššími náklady na nájem 
prostor v Katolickém domě v Lubině. 

„Na území Lubiny, na rozdíl od ostatních místních částí, 
město nevlastní prostor pro konání podobných společenských 
akcí. Pronájem soukromých prostor je zpravidla dražší a spolky 
v Lubině poukazují na nevýhodné ûnanční podmínky oproti 
spolkům v  dalších dvou místních částech, proto reagujeme 
ûnančním příspěvkem na pronájem sálu,“ vysvětlil místosta-
rosta David Monsport s  tím, že podobný model fungoval 
i v předchozích letech. 

Vizi budoucí podoby prostranství na Severu mají připravit...
(Dokončení ze strany 1) 
Návrh musí zohlednit ekologické a kli-

matické aspekty, jako je vsakování vody, 
omezení přehřívání prostoru či umístění 
pítka. Zadavatel vyžaduje, aby návrh re-
spektoval blízkost bytových domů z hle-
diska hluku a  soukromí jejich obyvatel. 
Architekti mají svůj návrh sladit s esteti-
kou prostoru a okolní zástavbou. Studie 
musí zahrnout řešení pro pěší i cyklisty, 
návrh rozmístění mobiliáře a prvků jako 
odpadkové koše, lavičky nebo stojany na 
sdílená kola, a také komplexní koncepci 
zeleně včetně práce s existující vegetací. 

Důraz má být kladen i  na odolnost 
a  trvanlivost použitých materiálů odpo-
vídajících vysoké zátěži prostoru. Součástí 
návrhu by mělo být i umělecké dílo nebo 
obdobný prvek. Řešení má zahrnovat 

i návrh herní plochy s důrazem na růz-
norodost věkových skupin. Studie má rov-
něž zvážit možnosti pořádání menších 
kulturních akcí či trhů a  počítat s  tech-
nologiemi smart city. 

Limity návrhů stanoví nejen vymezení 
daného prostoru, které není zcela striktní, 
ale také ûnanční strop. Předpokládané 
náklady na realizaci samotné revitalizace 
totiž nesmějí přesáhnout částku 25 mili-
onů korun bez DPH. 

Oslovené ateliéry nejen zpracují zmí-
něnou studii, ale zároveň předloží ceno-
vou nabídku na zpracování dalších 
stupňů projektové dokumentace. Hodno-
tící komise následně provede výběr, při-
čemž šedesátiprocentní váhu na hodno-
cení má mít architektonická kvalita 
předloženého návrhu a zbylých 40 % výše 

nabídkové ceny. Časově poměrně nároč-
nou práci na studii město ocení čtyřiceti-
tisícovým skicovným, které bude vypla-
ceno i  neúspěšným účastníkům 
zadávacího řízení. 

Právě tento postup je jedním z  dů-
vodů, proč se kopřivničtí radní rozhodli 
jít cestou přímého oslovení čtyř ûrem a ne 
zcela otevřenou veřejnou zakázkou. Vy-
brané ateliéry byly tento týden osloveny 
k  předložení nabídek v  uzavřené výzvě. 
Návrhy město očekává do 9. května a 21. 
května by pak autoři měli své návrhy pre-
zentovat hodnotící komisi. Výběr doda-
vatele by pak měl být uzavřen do poloviny 
června a  následovat budou zmíněné 
práce na projektech. Dokončení všech 
fází projekčních prací se pak předpokládá 
v příštím roce. 

Lidé darovali koledníkům kopřivnické...

Část veřejného prostoru na sídlišti Sever, jeho nová podoba je předmětem vyhlášené soutěže. Realizace 
vítězného návrhu se má vejít do limitu 25 milionů korun bez DPH.         FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Zpívání za doprovodu harmonikáře Lubomíra Piskoře přilákalo před týdnem do Vily Machů 
víc než sedm desítek seniorů.                                                                            FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

�Zapojování obyvatel do projektů a příprav koncepcí se proměnilo,� míní Ivana Holubová
Kopřivnice (hod) – I na letošní rok 

připravuje kopřivnická radnice ve 
spolupráci s dalšími organizátory pod 
záštitou projektu Zdravé město řadu 
aktivit pro různé věkové skupiny. Tyto 
akce vždy upozorňují na konkrétní 
téma, které si zaslouží pozornost, 
mnohdy nejen místních obyvatel.  

„Společným vyšším cílem všech 
kampaní a  připravovaných osvěto-
vých akcí je udržitelný rozvoj města 
se zapojením obyvatel tak, aby Kop-
řivnici vnímali jako místo, kde stojí 
za to žít. Dalším ze společných rysů 
Zdravých měst je péče o zdraví oby-
vatel, a to i v nelehkých podmínkách, 
kdy město nevlastní žádné zdravot-

nické zařízení na svém území. Jakým 
způsobem pak postupují a  jaké ná-
stroje využívají? Odborné analýzy, 
plánování s  odborníky nebo třeba 
právě osvětu,“ uvedla Ivana Holu-
bová, koordinátorka udržitelného 
rozvoje na kopřivnické radnici.  

Jak Ivana Holubová pozname-
nala, vloni si Kopřivnice v  průběhu 
roku připomínala 20 let od doby, co 
se stala Zdravým městem. „Bylo zají-
mavé ohlížet se zpět a  vnímat po-
stupný vývoj v různých oblastech. To 
se samozřejmě týká i organizace ak-
tivit pro veřejnost či zapojování sa-
motných obyvatel do rozvoje města. 
V  rámci přípravy osvětových akcí 

a informování veřejnosti o tématech 
udržitelného rozvoje si lze všimnout, 
že postupem let se z celodenních vel-
kých happeningů pro širokou veřej-
nost přešlo na série drobnějších ak-
tivit pro různé cílové skupiny 
rozprostřených do celých tematic-
kých měsíců, ze kterých můžeme 
zmínit Duben pro Zemi, Květen pro 
rodinu, Aktivní září nebo třeba Pod-
zimní Dny Zdraví,“ podotkla Ivana 
Holubová a  dodala, že „zapojování 
obyvatel do plánování projektů či pří-
prav koncepcí se rovněž proměnilo. 
V průběhu let přibyly nové a věříme, 
že snad také zábavnější formy. 
Zmiňme Koprojekty i  participativní 

rozpočtování na školách, pocitovou 
mapu města, kterou budeme připra-
vovat po tříleté pauze či co dva roky 
připravované fórum Zdravého města, 
které letos chystáme na listopad. Před 
poslední zmíněnou akcí ale nejprve 
na radnici pozveme žáky škol na Fó-
rum mladých a stejná témata k dis-
kuzi nabídneme právě jim, tedy ge-
neraci, které bude Kopřivnice patřit 
relativně zanedlouho.“ 

Z  připravovaných akcí, které se 
těší velkému zájmu široké veřejnosti, 
bude patřit třeba spolupráce na akci 
Restaurant Day. Osvěta o globálních 
tématech a fair trade se bude citlivě 
prolínat připravenými akcemi napříč 

celým rokem. Příkladem je červnový 
globální osvětový stan na farmář-
ském trhu a v plánu jsou i novinky. 
O  letních prázdninách se mohou 
mladí Kopřivničané těšit na tradiční 
volnočasový program Někdo ven???  

„Na podzim se uskuteční nejen 
tradiční Zátopkovy běhy nebo oblí-
bená Plavecká soutěž měst, ale chys-
táme opět i vycházky do přírody nebo 
třeba Den stromů pod taktovkou od-
boru životního prostředí. Akcí se při-
pravuje samozřejmě víc a  občané 
o nich budou včas informováni pro-
střednictvím místních médií a soci-
álních sítí,“ dodala koordinátorka 
Zdravého města. 

Ve Vile Machů se po 
roce konala tradiční 
akce pro seniory

Kopřivnice (hod) – Na druhou 
akci, konanou v  rámci celoročního 
programu Aktivní senior 2025 aneb 
Setkávání při sportu, zábavě i vzdě-
lávání, přišlo ve čtvrtek 6. února do 
Vily Machů víc než sedm desítek se-
niorů. Ty přilákala tradiční akce, a to 
Sejdeme se, zazpíváme, dobrý vtip si 
k tomu dáme. Dvě hodiny se zpívalo 
za doprovodu harmonikáře Lubomíra 
Piskoře z Hukvald.  

„Tato akce se mezi seniory těší 
velké popularitě, o čemž svědčí sku-
tečnost, že sál byl zaplněn už půl ho-
diny před samotným začátkem,“ 
uvedla Pavla Žáčková, pracovnice od-
boru sociálních věcí a zdravotnictví, 
která má akci pro seniory na starosti. 
Ta poznamenala, že další z  akcí se 
uskuteční 25. března, a to přednáška 
o novodobých nástrahách, která pro-
běhne na obvodním oddělení PČR. 

Dal�í úspě�ný zásah 

městských strá�níků
Kopřivnice bude znovu hostit RunTour

Kopřivnice (dam) – Poslední dubno-
vou sobotu se do Kopřivnice už počtvrté 
vrátí RunTour. Seriál běžeckých závodů, 
který letos v osmi městech napříč repu-
blikou očekává na startu víc než 19 tisíc 
běžců všech věkových i výkonnostních ka-
tegorií, i tentokrát nabídne atraktivní trať 
vedenou z valné části areálem automo-
bilky Tatra. 

Rada města před týdnem schválila ne-
jen symbolickou záštitu starosty města, 
ale také bezplatné využití městských po-
zemků v okolí Muzea nákladních auto-
mobilů Tatra, kde bude znovu start i cíl 
všech závodů. Zároveň město nabídne 
všem aktivním účastníkům běhu možnost 
jedné hodiny relaxace na krytém bazénu 
a využití tamních sprch. Město Kopřivnice 
rovněž poskytlo organizátorům padesáti-
tisícovou individuální dotaci na pronájem 

potřebné techniky a zařízení. 
Čtrnáctý ročník seriálu RunTour od-

startuje 29. března v Českých Budějovi-
cích, v Kopřivnici se poběží druhý závod 
roku a následovat budou běhy v Ústí nad 
Labem, Plzni, Olomouci, Brně, Praze a 
Pardubicích. Kopřivnice je tak jediným 
menším městem mezi krajskými metro-
polemi, ve kterých se RunTour tradičně 
běží. Na start místní netradiční trati při-
jíždějí běžečtí nadšenci ze všech koutů 
České republiky i Slovenska, ale také se 
na závod opakovaně sjíždějí lidé z Polska, 
Ukrajiny, Německa a dalších zemí. Vloni 
v Kopřivnici startovalo téměř osmnáct set 
závodníků. 

RunTour má i charitativní rozměr. 
Každý běžec přispívá, jelikož z každého 
startovného putuje 50 Kč na vybrané cha-
ritativní projekty. 

Policisté vloni ře�ili téměř 
11 tisíc dopravních nehod

Ostrava (hod) – Policisté v průběhu loňského roku ře-
šili v Moravskoslezském kraji celkem 10 804 dopravních 
nehod, což je o 396 více než v roce 2023. I přes skutečnost, 
že došlo ke zvýšení nehodovosti, byly následky u nejzáva-
žnějších nehod méně tragické. K úmrtí došlo u 31 osob, 
což je o 6 méně než v předchozím roce, a také těžká zra-
nění utrpělo o 12 osob méně, celkem 125. Nárůst o 194 
osob byl zaznamenán u lehce zraněných, celkem 2 218. 
K  nejvyššímu počtu usmrcených osob došlo v  okrese 
Bruntál (8), poté následoval okres Karviná (6) a Nový Jičín 
s Ostravou (5). Z nejzranitelnějších účastníků silničního 
provozu přišlo o život 5 chodců, 4 cyklisté a 5 motocy-
klistů. Pod vlivem návykových látek bylo spácháno celkem 
476 nehod, z toho 446 nehod (pokles o 22) způsobili řidiči 
pod vlivem alkoholu a u zbylých 30 nehod (pokles o 6) 
byli řidiči pod vlivem omamných a psychotropních látek.  

Nejvíce nehod řešili policisté v  Ostravě, a  to 3 615. 
Následuje okres Frýdek-Místek s 1 751 nehodami a Kar-
viná s 1 747 nehodami. V  okrese Opava se bouralo v 1 412 
případech a v Novém Jičíně bylo evidováno 1 277 nehod. 
Hlavní příčinou dopravních nehod stále zůstává ne-
správný způsob jízdy, následuje nedání přednosti v jízdě 
a nepřiměřená rychlost.   

Studenty inspirovaly 

příběhy podnikatelů
Kopřivnice (dam) – Studenti 

místní střední školy se nechávají in-
spirovat skutečnými příběhy lidí z by-
znysu. Od poloviny ledna škola hostila 
dva semináře pořádané pod záštitou 
projektu „Můžeš podnikat“. Studenti 
střední i vyšší školy se mohli postupně 
setkat se čtyřmi podnikateli. Svůj ži-
votní i profesní příběh jim postupně 
přiblížili Kamil Kůs z  Kaktus Reality, 
Igor Maxián působící ve zdejší společ-
nosti Tymphany, jednatel společnosti 
SolverTech Tomáš Pajonk a Jakub Vy-
socký z ûrmy Sian, která se věnuje ob-
chodování s byty. Hlavním přínosem 
seminářů byly zajímavé a autentické 
příběhy podnikatelů, motivace a  in-
spirace k podnikavosti, osobní setkání 
s  úspěšnými podnikateli, kteří 
ochotně odpovídali na otázky žáků 
a studentů a především propojení vý-
uky s  praxí. Na přetřes přišly otázky 
seberozvoje, přínosnosti sběru zahra-
ničních cestování, ale i  obyčejného 
štěstí v životě i kariéře.

Probíhá ka�doroční statistické 
�etření v domácnostech

Kopřivnice (hod) – Český statistický úřad provádí v  letošním 
roce každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domác-
ností pod názvem Životní podmínky 2025, které navazuje na před-
chozí ročníky tohoto šetření, jehož cílem je získání dlouhodobě 
srovnatelných údajů o sociální a ekonomické situaci ve 34 evrop-
ských zemích. Dalším cílem je získání dat pro výpočet ukazatelů 
peněžní a materiální chudoby. Šetření probíhá od února a potrvá 
až do 22. června v 11 326 českých domácnostech, z nichž se 6 576 
zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti 
byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru počítačem. 

Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybra-
ném bytě obvyklé bydliště. Ve všech fázích zpracování je zaručena 
anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou chráněna. Terénní 
pracovníci zapojení do šetření, kteří občany v tomto období mohou 
kontaktovat, se budou prokazovat průkazem tazatele a zároveň za-
městnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Bližší informace je 
možné získat na Krajské správě Českého statistického úřadu u paní 
Evy Kramolišové na tel. čísle 595 131 212 nebo na e-mailu eva.kra-
molisova@czso.cz. 

Vloni si v Kopřivnici řeklo své 

ano jen 60 man�elských párů
Kopřivnice (hod) – V průběhu loňského roku bylo 

na území Kopřivnice, místních částí a Závišic sezdáno 
celkem 60 manželských párů, což je meziročně o  26 
sňatků méně. Vloni byly z celkového počtu tři svatby 
církevní a  v  šesti případech šlo o  sňatek s  cizincem. 
O rok dřív bylo sezdáno 86 manželských párů, z nichž 
sedm oddal zástupce církve a  v  sedmi případech byl 
jeden ze snoubenců cizinec. „Svatební obřady se vloni 
konaly především v obřadní síni v Ringhofferově vile 
a několik jich proběhlo na jiném místě, například na 
zahradě u restaurace Pod Šostýnem. Jeden manželský 
pár si řekl své ano v boxerském ringu,“ uvedla matri-
kářka Šárka Kárpátiová. V loňském roce vydaly matri-
kářky kopřivnické radnice pět vysvědčení o právní způ-
sobilosti k  uzavření manželství občanů ČR v  cizině. 
V roce 2023 jich vydaly matrikářky sedm. 

I přes relativně vysoký počet vloni uzavřených man-
želství stále platí, že počet zápisů o  určení otcovství 
převyšuje počet sňatků. „Tento dokument sepisují bu-
doucí rodiče na matrice před narozením i po narození 
dítěte, jehož rodiče nejsou sezdáni. Vloni o tento zápis 
požádalo 84 rodičovských párů, o rok dřív jich bylo 95 
a v roce 2022 o tento dokument požádalo 122 budou-
cích rodičů,“ upřesnila matrikářka. 

Štramberk (hod) – Hlídka měst-
ských strážníků zadržela ve Štram-
berku osobu podezřelou z trestného 
činu. 

V pondělí 3. února v 10.28 h oz-
námil občan Štramberka, že se ne-
může dostat do své kůlny a má po-
dezření, že se v ní zdržuje cizí osoba. 
Pár minut po oznámení hlídka po 
příjezdu na ohlášené místo omezila 
za použití hmatů, chvatů a  služeb-
ních pout osobu na osobní svobodě, 
která vyšla z uvedené kůlny a poku-
sila se o  útěk. Bezprostředně poté 
strážníci informovali o  zjištěných 
skutečnostech Obvodní oddělení 
PČR Kopřivnice, které si tuto osobu 
převzalo k došetření dalších úkonů.  
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Přijede Hanzelkazikmund z ÚstíPřipomínka známých malířů bude spojena...
(Dokončení ze strany 1) 
Další zajímavou propojkou je skuteč-

nost, že otec Jana Buriana, slavný avant-
gardní divadelník E. F. Burian, složil hudbu 
k  ûlmu Cesta do pravěku, inspirovanému 
ilustracemi Zdeňka Buriana,“  

Jako první se krátce před 17. hodinou 
představí nejmladší z hudebního klanu Bu-
rianů. Devítiletý Alvin vloni ve stejný čas 
jako jeho táta a dědeček vydal v rámci uni-
kátního projektu 3 × 3 desku Hudba pro 
moje uši. Jde o album, na kterém se snoubí 
francouzské elektro se surrealistickými texty. 
Písničky jako Karate nebo Jen u školníka se 
svítilo zřejmě mají potenciál pobavit vrstev-
níky, ale jde spíš o kuriozitu než hudebně 
zajímavý počin. 

Zhruba po dvaceti minutách předá Alvin 
pódium a pozornost publika svému dědovi 
Janu Burianovi. Nestor rodu je známou per-
sonou tuzemské kulturní scény. Známý je 
nejen jako písničkář, spisovatel, fejetonista, 
televizní moderátor, ale třeba i jako doku-
mentarista. Napsal a nazpíval víc než čtyři 
stovky písní, nejčastěji s klavírem. Od deva-
desátých let pravidelně vydává desky a kon-
certuje po klubech. Spolupráce se syny Jiřím 

a Janem v hudební branži proběhla už ně-
kolikrát, tentokrát Jiří Burian v roli produ-
centa vtiskl otcově muzice aktuálnější zvuk 
za použití elektroniky. Jeho loňský počin 
Dobrý sen je hudebně pestrobarevné 
a hravé album, které staví především na tex-
tech, jež jsou, jak je publikum Jana Buriana 
zvyklé, plné typických slovních hříček a vtip-
ných veršů, ironie, ale i vážnějších významů. 
Jan Burian by měl před kopřivnickým pu-
blikem vystupovat asi třicet minut. 

Poslední zhruba čtyřicetiminutový blok 
vystoupení bude patřit prostřednímu z Bu-
rianů, Jiřímu. Ten se na koncertních pódiích 
objevoval pod pseudonymem Gregory Finn 
jako frontman kytarové kapely Southpaw, 
je úspěšným hudebním producentem a po-
sledních pár let sklízí popularitu jako gran-
diózní rapper Kapitán Demo. V kůži nepře-
hlédnutelného „mistra světa ve všem“ už 
Burian vydal několik alb, včetně Okamžitě 
odejdi do svého pokoje a vrať se, až budeš 
normální (2015) a Bez klobouku Boss (2017). 
Jeho hudba kombinuje různé žánry a staví 
na ironických textech a parodické prezen-
taci. Hity jako ADHD, Čardáš, Zlatíčka nebo 
Mládí v trapu znějí z rádií i na festivalech. 

Kopřivnice (dam) – Ústecké Či-
noherní studio přiveze v úterý 18. 
února do Kopřivnice autorskou ins-
cenaci Hanzelkazikmund (Zde jsou 
lvi). 

V pořadí třetí představení aktu-
ální předplatitelské série se zamě-
řuje na slavné české cestovatele Ji-
řího Hanzelku a  Miroslava Zik- 
munda. Inscenace, která volně vy-
chází z jejich deníků, reportáží a dal-
ších materiálů, nezkoumá pouze je-
jich dobrodružství, ale také to, jak 
se jejich příběh odráží v nás samot-
ných. Režisér Adam Svozil a drama-
turgyně Kateřina Součková vytvořili 
inscenaci, která propojuje minulost 
a současnost cestování. V komedii 
nehraje prim slavné cestovatelské 
duo, ale spíše obyčejní lidé, kteří by 
se jim chtěli podobat, ale zjistí, že 
ani pořádně sbalit kufr není jen tak. 

Ústečtí divadelníci přibližují 
Hanzelku a  Zikmunda divákům, 
kteří jejich dobrodružství vnímali 
pouze skrze rozhlas nebo novinové 
články. Pětice herců (Andrea Uhlík 

Berecková, Petr Uhlík, Klára Suchá, 
Jan Hušek/Lukáš Černoch a Adam 
Ernest) se střídá v  různých rolích, 
přičemž jednou vystupují jako 
naivní nadšenci snící o  dalekých 
krajích a  jindy se vtělují přímo do 
samotných Hanzelky a Zikmunda. 
Představení je plné humoru, nad-
sázky, ale i vážnějších momentů, 
které reüektují proměny, kterými 
cestování v posledních desetiletích 
prošlo. 

Výprava Anny Brotánkové 
a hudba Jana Mikysky pomáhají vy-
tvářet autentickou atmosféru dale-
kých míst. Exotické melodie i zvuk 
psacího stroje, evokující tvorbu re-
portáží, přidávají inscenaci na au-
tentičnosti. Diváci se podívají nejen 
na vrcholek Cheopsovy pyramidy, 
ale také na Kilimandžáro, a  část 
z nich dokonce i přímo na jeviště. 

Začátek představení ve velkém 
sále je v 19 hodin. Kromě držitelů 
předplatitelských permanentek si 
mohou zájemci zakoupit i jednot-
livé vstupenky. 

Zdeněk Burian: Génius �tětce, jeho� plátna o�ivila pravěk i dobrodru�ství
V  úterý 11. února uběhlo 

120 let od chvíle, kdy se v Kop-
řivnici narodil Zdeněk Burian, 
malíř a ilustrátor, jehož dílo do-
dnes fascinuje nejen milovníky 
dobrodružné literatury, ale 
i  vědce a  historiky. Jeho 
mistrovské rekonstrukce pra-
věkého světa, stejně jako neza-
pomenutelné ilustrace k romá-
nům Julese Verna, Karla Maye 
či Jacka Londona, oslovily ge-
nerace čtenářů. Jaký byl ale Bu-
rian jako člověk? Jak tvořil 
a proč jeho umění stále přita-
huje nové obdivovatele? O tom 
všem vypráví Aleš Durčák, zna-
lec a milovník Burianova díla, 
zakladatel a vedoucí Burianova 
muzea ve Štramberku. 

Cesta k profesionální 
kariéře 

Výjimečný Burianův talent 
byl patrný už v dětství. Kresle-
ním a  malováním byl prý do-
slova posedlý. Do jeho pěti let 
Burianovi bydleli ve Štram-
berku na náměstí. O  pár let 
později si chodíval hrávat do 
jeskyně Šipka na Kotouči na 
lovce jeskynních medvědů. V té 
době byl Štramberk proslulý 
výtvarnými výstavami, které 
zde pořádal doktor Adolf Hrs-
tka. Zdeněk se tak setkával se 
skutečným uměním, mnohé 
malíře mohl dokonce vidět 
přímo v plenéru. 

„Na měšťanské škole si jeho 
prací povšiml učitel Adolf Pítr-
Bartoň. Sám maloval a rozpo-
znal, že Burianův talent je zcela 
výjimečný. Právě tento mladý 
pedagog přesvědčil Burianovy, 
že by se výtvarnému umění měl 
věnovat,“ říká Aleš Durčák. 

Zatímco otec Eduard Bu-
rian byl skeptický k  tomu, že 
malováním by se Zdeněk mohl 
uživit, a syna by raději viděl na 
Lesnické škole v Příboře, matka 
Hermína se v roce 1919 s tehdy 
čtrnáctiletým synem vydala do 
Prahy zjistit, jak to s  talentem 
jejího potomka skutečně je. 
Díky známostem navštívili ilu-
strátora Jana Gotha, který při 
pohledu na mladíkovy práce 
doporučil návštěvu tehdejšího 
rektora Akademie výtvarných 
umění Maxe Švabinského. Ten 
a další významní umělci, kteří 
Burianovy práce viděli, se za-
sloužili o  mladíkovo přijetí ke 
studiu. 

Jako by nebylo dost na tom, 
že byl už ve čtrnácti letech přijat 
na prestižní vysokou školu, Bu-

rian záhy přestoupil do dru-
hého ročníku a během půldru-
hého roku, kdy byl studentem 
školy, se dostal až do poloviny 
třetího ročníku. O  důvodech 
předčasného ukončení studia 
neexistují žádné přímé záz-
namy a lze jen vyvozovat. 

„Burian pocházel z  tehdy 
dřevěné vesničky Kopřivnice, 
mírně ráčkoval, mluvil lašským 
dialektem a  byl až o  osm let 
mladší než jeho spolužáci. Zá-
roveň byl lepším výtvarníkem 
než mnozí z  nich, takže mů-
žeme dovozovat, že to neměl 
lehké a mohl se potýkat s urči-
tou formou šikany,“ uvažuje 
Aleš Durčák. 

Svou roli sehrála i  skuteč-
nost, že Burianovi si nemohli 
dovolit vydržovat dva syny na 
studiích, a Burian tak zažil ne-
lehké časy. Byl sám v Praze, ni-
koho neznal a nic neměl. Pře-
spával pod mostem a  nosil 
kufry na nádraží, aby si přivy-
dělal, prodával své obrazy na 
Karlově náměstí. 

„Mnozí studenti pocházeli 
z  bohatých rodin, a  zatímco 
Burian na akademii přinášel 
svá díla bez adjustace, oni si 
mohli dovolit luxus. Když to vi-
děl, tak se z  vnitřního studu 
a  vzdoru sebral a  odešel. Tím 
pádem nebyl klasiûkován a stu-
dium skončilo. Zdeněk Burian 
už v té době ale akademii sku-
tečně nepotřeboval – všechno, 
co se mohl naučit, už uměl, 
a byl objektivně lepší než mnozí 
absolventi,“ říká Durčák s tím, 
že v  souvislosti s  Burianovým 
jménem se později objevoval 
titul akademického malíře, na 
který ovšem tehdy už proslulý 
umělec formálně neměl nárok. 

Umělec neustále  
zavalený prací 

Bezprostředně poté, co 
skončil studium, se Burian stal 
profesionálním výtvarníkem. 
Dostal nabídku ilustrovat knihu 
Dobrodružství Davida Balfoura 
od Roberta L. Stevensona, vy-
danou nakladatelstvím Anto-
nín Svěcený, a tím začala jeho 
šedesát let trvající kariéra. Záhy 
byl Burian doslova zavalen 
prací a objednávky se hrnuly ze 
všech stran. Burian se rychle 
etabloval jako výtvarník, jehož 
umění dokáže přilákat čtenáře 
i k titulům, které samy o sobě 
příliš kvalitní nebyly. Navíc měl 
pověst výtvarníka, který dokáže 
pracovat rychle a plnit dohod-

nuté termíny, a tak byl tak říka-
jíc „na roztrhání". 

Obdivuhodná 
produktivita 

Burian byl neuvěřitelně 
plodný výtvarník. Kompletní 
soupis jeho díla neexistuje, on 
sám si katalog nevedl a spolé-
hal na svou paměť. „Když v 70. 
letech jeden z Burianových od-
borných poradců, biolog dok-
tor Vratislav Mazák, začal s ka-
talogizací Burianova díla, byl 
mistr schopen si vzpomenout 
na obrazy, které vytvořil před 
desítkami let, poměrně po-
drobně popsat jejich kompo-
zici, barevnost, použitou tech-
niku a další údaje. Na druhou 
stranu dnes víme, že i v době, 
kdy lístkový katalog vznikal, 
maloval obrazy, které se v něm 
vůbec neobjevují,“ říká Aleš 
Durčák. 

Podle jeho střízlivého od-
hadu soupis známých Buriano-
vých prací, zahrnující vše od 
rozměrných olejů přes akvare-
lové skici až po kresbičky v dět-
ských památnících nebo 
trampských cancácích, čítá 
bezmála 20 tisíc položek. „Číslo 
to rozhodně není konečné, pro-
tože stále se daří objevovat 
nová a  nová Burianova díla 
nebo doklady o  jeho pracích, 
které sice nevíme, kde jsou 
nebo zda se zachovaly, ale jsou 
potvrzeny kupř. korespondencí 
apod.,“ doplnil znalec Buria-

novy tvorby. 
Dokonalá vize a bleskové 

tahy štětcem 
Tajemstvím je obestřeno to, 

jak Burian tvořil. Prakticky veš-
keré jeho dílo vznikalo v  osa-
mocení a  malíř nikoho nene-
chal, aby se mu díval přes 
rameno. V jednom z nemnoha 
rozhovorů na toto téma zdů-
vodnil Zdeněk Burian svou po-
třebu samoty při tvorbě nut-
ností hlubokého soustředění. 

„Burian řekl i další fascinu-
jící věc, když se nechal slyšet, 
že všechno, co má "dělat", vidí 
večer předtím duševním zra-
kem do nejmenšího detailu 
a  v  ateliéru pak jen svou vizi 
přenáší na příslušný podklad,“ 
parafrázoval Burianova slova 
Aleš Durčák. 

Ten měl v  minulosti mož-
nost hovořit s člověkem, který 
měl vzácnou příležitost vidět 
Zdeňka Buriana při práci. „Do-
dnes si jeho svědectví pamatuji 
slovo od slova: Burian začal 
malovat takovou rychlostí, že 
jsem měl dojem, že sundává 
horní vrstvu, pod níž je hotový 
obraz, svěřil se mi. Ve skuteč-
nosti Burian nic nesundával – 
tak rychle obraz vznikal. Jeho 
díla se rodila se suverénní jisto-
tou alla prima,“ prozradil Aleš 
Durčák. 

Vzhledem k  této obdivu-
hodné metodě Burian prý ani 
příliš neskicoval. Přípravné skici 

si dělal především pro rekon-
strukce pravěkých tvorů. 
Náčrty, kterými se připravoval 
na své obrazy, často pálil v krbu. 

Milovník přírody a ctitel 
života 

Zdeněk Burian měl celoži-
votně hluboký vztah k přírodě 
a  obrovskou obavu, jak do-
padne civilizace. Nedůvěřoval 
technicistnímu vývoji. „Byl to 
člověk přírody, který miloval 
a ctil primitivní národy, a právě 
v  nich viděl potenciál, pokud 
jde o budoucnost naší planety. 
Měl za to, že právě ony jsou no-
siteli duchovního odkazu na-
šich předků (a tudíž, v přenese-
ném slova smyslu, i  pokroku 
jako takového), a nikoli přemíra 
techniky, která ubíjí člověčen-
ství v  lidech. V  tomto ohledu 
dalece předběhl svou dobu. 
Kdyby žil dnes, vnímal by stav 
světa kolem sebe se značnými 
obavami. Chtěl by, aby se 
k Zemi, která je zrodila a je je-
jich domovem, lidé chovali s re-
spektem, úctou a  pochope-
ním,“ poznamenal Durčák. 

Zdeněk Burian prý každou 
volnou chvíli trávil někde v pří-
rodě nebo na chatě za Prahou, 
kde měl zahradu i  s  kouskem 
lesa. Sám byl velkým ctitelem 
a  obráncem života ve všech 
jeho podobách. Maloval nejen 
přírodu, ale na jeho obrazech 
se objevovaly i  protiválečné 
apely. 

Preciznost a důraz 
 na detaily  

Většina lidí má Buriana 
a  jeho dílo spojené s  rekon-
strukcemi pravěkých scenérií 
a života prehistorických zvířat 
a  lidí. Na jejich vzniku malíř 
spolupracoval s četnými odbor-
nými poradci a úzkostlivě dbal 
na maximální přesnost. 

Práci mu usnadňovala do-
konalá znalost anatomie – díky 
ní mohl domýšlet chybějící 
kosti a  rekonstruovat podobu 
pravěkých zvířat. Zdeněk Bu-
rian byl posedlý maximální 
přesností a už za svého života 
mnoho svých rekonstrukcí pře-
malovával tak, aby odpovídaly 
posledním vědeckým poznat-
kům. 

„Jako výtvarník je Burian 
nezpochybnitelný, ale kdyby 
dnes žil, určitě by řadu svých 
obrazů přepracoval, protože 
vědecké poznání se samo-
zřejmě stále vyvíjí. Paradoxně 
díky některým dochovaným 
skicám víme, že kdyby odborní 
poradci nechali Buriana praco-
vat tak, jak to intuitivně cítil 
a vnímal, byl by z dnešního po-
hledu v  některých případech 
věrnější současnému poznání 
než tehdejší věda,“ doplnil Dur-
čák. 

Nejednoznačný vztah 
 k rodnému městu 

Zdeněk Burian patří k nej-
známějším kopřivnickým rodá-
kům, jeho vztah k  rodnému 
městu byl ale přinejmenším 
problematický. Burian na Kop-
řivnici zanevřel i proto, že měl 
pobyt ve městě spojený s pro-
blémy mezi rodiči, které se pře-
nášely na celou rodinu.  

Zdeněk Burian se přesto do 
Kopřivnice vracel. U otce poz-
ději trávil část prázdnin i  se 
svou manželkou a dcerou. Nav-
štěvoval také Štramberk, který 
měl naopak velmi rád. Napo-
sledy byl podle výpovědí pa-
mětníků v našem regionu spa-
třen na konci šedesátých let. 

„Vztah k  rodičům a  rod-
nému městu byl spíše rezervo-
vaný. Naopak velmi blízký si byl 
se svým bratrem Karlem. 
Obecně ale Burianovu osob-
nost charakterizuje stav jisté 
vnitřní odloučenosti. Dokázal 
být vřelým a  srdečným člově-
kem, měl přátele a rodinu, ale 
byl to zranitelný člověk a  ne-
pravosti světa na něj citelně do-
léhaly,“ prozradil Durčák. 

Na olejomalbě z roku 1959 zachytil Zdeněk Burian sama sebe ve svém pražském ateliéru. 

ABBA Show 50 
oslaví legendu

Kopřivnice (dam) – Hity 
jako Dancing Queen, Money, 
Money, Money nebo SOS bu-
dou znít v sobotu 15. února vel-
kým sálem kulturního domu 
v programu ABBA Show 50. Ten 
připomíná loňské půlstoletí od 
vydání singlu Waterloo, se kte-
rým švédská čtveřice vyhrála 
Eurovizi a nastoupila dráhu svě-
tových popových superhvězd. 

Původní ABBU už lidé mo-
hou zažít pouze v podobě ho-
loprojekcí, na vystoupení 
v Kopřivnici ji zastoupí ABBA 
WORLD Revival – desetičlenný 
soubor profesionálních hudeb-
níků. V repertoáru mají více než 
30 nejznámějších hitů ABBY, 
které jsou údajně interpreto-
vány s  takovou přesností, že 
jsou téměř k  nerozeznání od 
originálů. Celou show doplňují 
repliky kostýmů, image a cho-
reograûe. Začátek programu je 
plánován na 19. hodinu. 



KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 13. – pá 14. února v 16.30 hodin 

pohádka USA Odvážná Vaiana 2. Vaiana, 
která neočekávaně obdrží žádost o po-
moc od svých předků, se společně 
s Mauim vrhá do vod plných dobrodruž-
ství. 

Čt 13. – pá 14. února v 19 hodin akční 
USA Capitain America: Nový svět. Po 
setkání s  nově zvoleným prezidentem 
USA Sam Wilson čelí mezinárodnímu in-
cidentu. Captain America musí přijít na 
kloub podlému globální spiknutí dřív, 
než jeho strůjce uvede celý svět do varu. 

So 15. – ne 16. února ve 14 hodin po-
hádka USA Dogman. Hodně netradiční 
hrdina chrání město proti zločinu. Tělem 
i duší je to polda, hlavu má však psí. 

So 15. – ne 16. února v 16.30 hodin 
komedie USA Ježek Sonic 3. Modrý ježek 
je bezkonkurenčně nejrychlejší tvor na 
planetě, který má navzdory své roztomi-
losti povážlivě hodně nepřátel. Jak do-
padne závěrečná bitva proti doktoru Ro-
botnikovi? 

So 15. – ne 16. února v  19 hodin 
drama USA Emilia Pérez. Právnička Rita 
dostane neobvyklou nabídku. Má po-
moci šéfovi drogového kartelu skoncovat 
s jeho krvavým byznysem a stát se tím, 
kým celý život chtěl být – ženou. 

Po 17. února v 19 hodin animovaný, 
němý FR Kočičí odysea. Svět se zdá být 
na konci, plný pozůstatků lidské přítom-
nosti. Kočka je samotářské zvíře, ale když 
je její domov zničen velkou povodní, na-
jde útočiště na lodi obývané různými 
druhy, se kterými se musí spojit navz-
dory odlišnostem. 

Út 18. února v 19 hodin drama FR, 
IT Parthenope. Svým vzhledem dokáže 
Parthenope okouzlit každého, kdo ji 
spatří, ona však nechce být pouhým 
symbolem krásy. Zamilovává se do jiho-
italské metropole a  místních obyvatel, 
jejichž osudy jsou spjaté s historií Nea-
pole. 

Čt 20. února v 16.30 hodin pohádka 
ČR Zlatovláska. Když panoš Jiřík 
ochutná sousto z magického hada, po-
rozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti 
příkazu svého krále, a  tak jej čeká buď 
trest smrti, nebo nebezpečná cesta za 
Zlatovláskou, kterou chce král za ženu. 

Čt 20. – pá 21. února v 19 hodin ko-
medie VB Bridget Jonesová: Láskou ší-
lená. Bridget Jonesová se vrací. Už je zase 
sama, praštěná, tápající a lásku hledající. 
Zkrátka taková, jakou ji máme rádi. 

Pá 21. února v 16.30 hodin komedie 
VB Deník Bridget Jonesové. Na začátku 
nového roku se svobodná třicátnice 
Bridget rozhodne, že je čas vzít život do 
svých rukou a začít si psát deník. Shodit 
deset kilo, omezit pití, přestat kouřit, do-
držovat předsevzetí. Navzdory svým sna-
hám se ale ocitá mezi dvěma muži. 

So 22. – ne 23. února ve 14 hodin po-
hádka GBR Já, rebelka. Mína je tvr-

dohlavá princezna, která se vzepře 
svému otci i tradici a ženicha si vybere 
sama. Knihomol Ronan má přitom 
k ideálu prince dost daleko. Když ale při-
letí drak a  Mínu unese, musí literatura 
stranou. 

So 22. února v 16.30 hodin komedie 
USA Sex ve městě. Volné pokračování 
stejnojmenného seriálu o  radostech 
i strastech čtyř kamarádek z New Yorku. 

So 22. února v  19 hodin komedie 
USA Sex ve městě 2. Zábava, móda, přá-
telství. Carrie, Samantha, Charlotte a Mi-
randa se tentokrát vydávají na exotickou 
dovolenou, která jim přinese možná více, 
než by chtěly. 

Ne 23. února v  16.30 hodin Umění 
v  kině, opera Hoffmannovy povídky. 
V mlze dávných let vzpomíná básník na 
tři ženy, které miloval. Ale když přijde na 
záležitosti srdce, nic není tak, jak se zdá. 

 
 

KULTURNÍ DŮM 

KOPŘIVNICE 
 
So 15. února v  19 hodin koncert 

ABBA show 50. Strhující tribute show 
desetičlenného souboru světového for-
mátu. Silný repertoár, téměř k  neroze-
znání od originálních písní, to vše s au-
tentickými dobovými kostýmy 
a vyšperkovanou choreografií (velký sál). 

Út 18. února v 19 hodin divadlo Han-
zelkazikmund (zde jsou lvi). Komedie 
o  těch, kteří by si přáli jezdit po světě 
jako legendární H+Z, ale zjišťují, že si 
sami nedokážou ani pořádně zabalit. In-
scenace vychází z původních deníků, re-
portáží a dalších archivních materiálů Ji-
řího Hanzelky a  Miroslava Zikmunda 
(velký sál). 

St 19. února v 19 hodin koncert ČVČ. 
Dámy, které milují hudbu a vše s ní spo-
jené, si připravily repertoár, který naladí 
na tu správnou notu (kinosál).  

 
 

KNIHOVNA  

KOPŘIVNICE 
 
Čt 13. února v  17 hodin přednáška 

Všichni jsme léčitelé. Jak přizpůsobit své 
vnímání, vědomě se naučit vstupovat do 
svého nitra poskytne terapeutka a léči-
telka Renáta Rowena. 

Út 18. února od 9 hodin Minibook-
start s Péťou. Přijďte si užít hezké dopo-
ledne s  knihami a  příběhy oblíbeného 
Péti. Pro děti do 3 let a jejich doprovod 
(centrum Pětka). 

Út 18. února v 16 hodin přednáška 
Děti, řeč a  technika. Proč má přemíra 
techniky vliv na opožďování řečového 
vývoje u dětí? Jak ovlivňuje vývoj dítěte 
kniha a jak tablet? Kdy a jak techniku do 
světa malých dětí  přijímat? To vše se do-
zvíte na přednášce Mgr. Petry Sztuchlí-
kové, klinické logopedky. 

KATOLICKÁ BESEDA  

KOPŘIVNICE 
 
So 22. února od 19 hodin Devil Hates 

Sekacz vol. 32. Tradiční koncert při pří-
ležitosti Sekáčových narozenin. Vystoupí 
Krang, Ghostface, All These Memories 
a Babyløn. 

 
 

MUZEUM NÁKLADNÍCH 

AUTOMOBILŮ TATRA 
 
Út 18. února v 17.30 hodin koncert 

Hudební setkání 3 ZUŠ. Koncert sou-
borů dechových nástrojů tří uměleckých 
škol – zahrají žáci hudebního oboru Zá-
kladní umělecké školy Zdeňka Buriana 
Kopřivnice, Základní umělecké školy 
Nový Jičín a Základní umělecké školy Pří-
bor. 

 
 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Aktuální výstava – Někde v paměti. 

Výstava krajinek Kateřiny Cabákové. 
 
 

VILA MACHŮ 
 
Čt 13. února v  18 hodin přednáška 

Gruzie 3× jinak. Nejnovější přednáška 
Kuby Vengláře. Co se dá zažít, vidět a po-
znat během tří velkých cest do Gruzie? 
Opravdu hodně a  půlku z  toho vám 
doma stejně nebudou chtít věřit. 

 
 

MUSIC BAR DRAGO 
 
So 15. února v 19 hodin koncert E!E. 

Punková legenda původem z  Příbrami 
poprvé v  Kopřivnici! Jako support vy-
stoupí Kekel z pekel. 

 
 

�TRAMBERK 
 
Čt 13. února v 10.30 hodin Hrajeme 

si s  pamětí. Přednáší lektorka Kamila 
Mičková (KC Stará škola). 

Po 17. února v 16.30 hodin divadlo 
pro děti Dlouhý, Široký a Bystrozraký. 
Tradiční pohádka v  loutkovém podání 
Dana Taraby (KC Stará škola). 

Út 18. února v 17 hodin přednáška 
Strachy… aneb co by se stalo, kdyby-
chom je neměli. Přednáška terapeutky 
kineziologie Renáty Cholevíkové (Obecní 
hospoda Štramberk). 

So 22. února ve 14 hodin Masopust. 
Tradiční průvod masek městem a  ná-
sledné veselí na náměstí. 
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Když se Sophie dozví, že pro ni její nedávno zemřelá ba-
bička koupila obchod v městečku Briar Glen, je poněkud pře-
kvapená. S  nadšením se pouští do nového dobrodružství. 
Otevře obchod s porcelánem a tajemně získá starožitnou ča-
jovou soupravu, jejíž původ se pokusí rozluštit. S pátráním jí 
pomáhá charismatický, ale odtažitý odborník Xander. I  on 
skrývá komplikovanou minulost, ale společné odhalování ta-
jemství je sblíží způsobem, jaký nečekali. Romantický příběh 
Překvapení ve Skotsku napsala Julie Shackmanová. 

Během tragické noci 28. září 1994 na trajektu Estonia ztratil 
Fredrik oba rodiče, bratra Nilse i chuť žít. Obsesivní přesvěd-
čení, že Nils katastrofu přežil, dovede Fredrika až do luxusního 
hotelu na idylickém ostrůvku v severním Švédsku. Ráno po 
oslavách slunovratu je ale jeden z prominentních hostů na-
lezen na břehu moře s  hlavou rozraženou kladivem. Stopy 
vedou právě k  Fredrikovi, kterému zbývá jediné: vypátrat 
vraha na vlastní pěst. Brzy je jasné, že vrah se s jednou obětí 
nespokojí. Thriller Slunovrat napsala Lina Areklew. 

Malcolm – detektiv, který dlouho pracoval v utajení a nej-
raději by na tuto část svého života zapomněl. Pippa – dívka, 
ukrývající se před hrozbou, která ji už dlouho pronásleduje. 
Jak velká to musí být náhoda, že se ti dva stanou sousedy 
v zapadlé vesničce? Je zřejmé, že někdo velice pečlivě naplá-
noval, aby se Malcolm a Pippa seznámili a začalo jim na sobě 
záležet tak, že budou ochotni udělat cokoli – i otevřít dveře 
své minulosti. Autorkou thrilleru V  utajení je Rebecca Za-
netti. 

Millie a jejímu bratru Davidovi se těsně před Křišťálovou 
nocí podaří uprchnout do Spojených států, rodiče a malou 
sestru však nechávají v Berlíně. Millie získává práci v jednom 
časopise ve Philadelphii, David se nechává naverbovat do ar-
mády a je umístěn do přísně tajného tábora v Marylandu. Po 
čase se oba ocitají pracovně zpět v Berlíně, ve městě, kde se 
narodili a které je tak bolestně zradilo. Pronásledováni minu-
lostí stále věří, že najdou svou rodinu. Historický román Živí 
a ztracení napsala Ellen Feldmanová. 

Tilda bydlí se svou desetiletou sestrou Idou a matkou al-
koholičkou v ponurém domě na nenáviděném maloměstě. 
Při studiu pracuje jako pokladní v supermarketu, stará se o se-
střičku a někdy i o matku. Každodenní rutinu oživují jen náv-
štěvy místního koupaliště, kde Tilda pravidelně plave svých 
22 bazénů. Jenže pak přijde nabídka na doktorské studium 
v  Berlíně. Vidina stěhování do velkoměsta ji láká, ale Tilda 
váhá: může nechat Idu samotnou s nevypočitatelnou závislou 
matkou? Autorkou románu 22 bazénů je Caroline Wahlová. 

Milostný román Arabská růže od Mirky Manákové vy-
práví příběh mladé maminky Lindy, která se musí vyrovnat 
s rozchodem s otcem svého dítěte. Lindu po rozchodu s Nor-
bertem trápí noční můry, kterým nerozumí. Když už se jakž 
takž vzpamatuje z  nešťastné lásky, potkává Samira, který jí 
nečekaně vstoupí do života. Samir je sexy, milý a bohatý Arab, 
který pochází z Egypta. Okamžitě si ji získává. Zdá se, že nic 
nebrání jejich štěstí až do dne, kdy se její noční můry, kterými 
trpí, nezačnou naplňovat...  

Literární dokument České cizinky novinářky Jany LeBlanc 
a fotografky Patricie Krivanek mapuje život českých žen, které 
mají domov v jiné zemi světa, než se narodily. Prostřednictvím 
jedenácti beletrizovaných autentických výpovědí ukazuje 
různé zkušenosti s životem v cizích zemích. Každý příběh se 
snaží zlomit předsudky, které o zemích nebo o životě v cizině 
máme, a zpochybnit klišé, která s nimi spojujeme. 

Autobiografická kniha Hraničářka přináší zpověď ženy, 
která se nebojí odkrýt i ty nejtemnější stránky života s diag-
nózou hraniční poruchy osobnosti. Třicet let žila Kristýna 
Řeháková zdánlivě normální život. Práce, rodina – vše na 
první pohled v pořádku. Uvnitř ní se ale odehrával neustálý 
boj. A ten jednou začal být neúnosný. Cesta k diagnostikování 
hraniční poruchy osobnosti trvala rok. Cesta k  uzdravení 
a k životu, který si skutečně přeje, bude trvat mnohem déle. 

V recyklačním centru v Reykjavíku je nalezena a exhumo-
vána kostra, která byla podle všeho pohřbena v zemi mnoho 
let. Policisté Týr a Karó řeší sousedský spor, který eskaloval 
do nebezpečných rozměrů. Mladá kuchařka Gunndís se roz-
hodne jít ve stopách svého zesnulého otce a přijme práci na 
palubě velké rybářské lodi. Když najde knihu, která otci patřila 
a která by měla být kdesi na dně moře, začne se obávat o svůj 
život. Ukáže se, že všechny tyto události spojuje strašlivá ne-
hoda před mnoha lety, kdy na moři vzplála rybářská loď a po-
topila se do hlubin oceánu i s posádkou uvězněnou uvnitř. 
Třetí kniha série Černý led má název Hlubiny a autorkou je 
Yrsa Sigurðardóttir. 

Jezz už má dost velkoměsta i své matky, která se jí neustále 
plete do života. Rozhodne se tedy přijmout práci v jednom 
butiku na Shetlandských ostrovech. V letadle se seznámí se 
Skotem Magnusem, mužem s nevšedním charismatem. Navíc 
se ukáže, že Magnus je bratr jejího nového šéfa. Od této chvíle 
je pro ni těžké vyhnout se okouzlujícímu obrovi, který má 
hrát hlavní roli na nadcházejícím vikingském festivalu. Bo-
hužel se zdá, že Jezz není jediná, komu se Magnus líbí. Mi-
lostný román Kouzlo polární záře napsala Cornelia Engel. 

Architekt Adam Gebrian se vydal se svou ženou Markétou 
a téměř sedmiletým synem Filipem na Tenerife. Kanárské os-
trovy pro něj v dětství představovaly vzdálený svět, který znal 
jen z barevných letáků cestovních kanceláří. Jeho čtvrtá ces-
topisná kniha s názvem Léto na Tenerife svým formátem na-
vazuje na předchozí úspěšné publikace, ale tentokrát se ne-
čekaně odehrává převážně mimo město. 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNYKULTURNÍ SERVIS                                          aktuální informace MIC � 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz       

Pátek 14. února – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 21. února – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
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         Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a místních 
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a  v  pořadí, 
v jakém byla doručena.

INZERCE

•     prodám stavební poze-
mek v Lubině 1 120 m2, vedle 
stavebnin. Cena dohodou. Tel. 
604 615 150 
•     prodám rodinný dům 
s  hosp. budovou v  Ženklavě. 
Tel. 602 550 002

NEMOVITOSTI

•     sáčkový vysavač ETA 
O500, málo použitý. Cena 500 
Kč. Tel.: 605 568 749 

•     nové sedátko na vanu. 
Cena 300 Kč. Tel.: 605 568 749

PRODÁM
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FLORBAL: 2. liga juniorů (10. kolo): FBC Vikings Kopřivnice – FBC 
Orca Krnov 4:1 branky Kopř.: Škývara 2, B. Janek, Mikušek), pořadí sou-
těže: 1. MVIL Ostrava 39 bodů, 2. FBC Vikings Kopřivnice 36, 3. Sl. Ha-
vířov 36; 2. liga dorostenců (13. kolo): FBC Vikings Kopřivnice – FBC TJ 
Sokol Frenštát p. R. 2:0 (Štěpán, Škývara), SK K2 Prostějov – FBC Vikings 
Kopřivnice 1:5 (Škývara 2, Štěpán, Venclík, Jiřík), pořadí soutěže: 1. Mo-
helnice 40, 2. Přerov 34, 3. Uničov 30, … 5. FBC Vikings Kopřivnice 23.   
 
HÁZENÁ: 2. liga mužů SM (12. kolo): KH ISMM Kopřivnice B – SKP Pe-
pino Frýdek-Místek jun. 36:24; 2. liga ml. dorostu (12. kolo): KH ISMM 
Kopřivnice – HCB Karviná 35:18, I. liga st dorostu (12. kolo): KH ISMM 
Kopřivnice – SKP Pepino Frýdek-Místek 29:38.  
 
HOKEJ: reg. liga dorostu (21. kolo): Rožnov – HC Kopřivnice 2:7; 9. tř. 
(25. kolo): HC Kopřivnice – Rožnov 6:1, (26. kolo): Orlová – HC Kopřiv-
nice 3:8; liga st. žáků B (8. kolo): Orlová – HC Kopřivnice 5:2, (9. kolo): 
HC Kopřivnice – Karviná 1:6; liga ml. žáků A (7. kolo): HC Kopřivnice – 
Havířov 5:6; liga ml. žáků B (23. kolo): Nový Jičín – HC Kopřivnice 0:9.   
 
ŠACHY: krajská soutěž sk. B (8. kolo): ŠK Ostrava-Jih B – ŠK ASK Tatra 
Kopřivnice A 3,5:4,5, TJ Mořkov A – ŠK ASK Tatra Kopřivnice B 5,5:2,5, 
pořadí soutěže: 1. BŠŠ Frýdek-Místek E 19, 2. Slavoj Poruba F 18, 3. 
Slavoj Poruba E 136, 4. ŠK ASK Tatra Kopřivnice A 15, … 11. ŠK ASK 
Tatra Kopřivnice B 0.

VÝSLEDKY

KAM ZA SPORTEM
BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: so 15. 2. 14–15.15, ne 16. 2. 14–15.15 hodin  
FLORBAL: pá 14. 2. od 17 hod. 2. liga žen (15. kolo): FBC Vikings Ko-
přivnice – 1. SC Tempish Vítkovice Natios B; so 22. 2. od 18 hod. 1. liga 
mužů (25. kolo): FBC Vikings Kopřivnice – Sokol Brno I EMKOCase Gul-
livers – hala SOU  
FUTSAL: so 15. 2. od 8 hod. 1. okresní třída (1. část 7. kola): FC Lesní 
Zvěř Frenštát – Jethro Zašová (8), FC Wespen Nový Jičín – FU Kopřivnice 
C (8.45), FT Libhošť – FC Lesní Zvěř Frenštát (9.30), FU Kopřivnice C – 
Jethro Zašová (10.15), FC Wespen Nový Jičín – SKP Frýdek-Místek (11), 
Jethro Zašová – FT Libhošť (11.45), SKP Frýdek-Místek – FU Kopřivnice 
C (12.30), Libhošť – FC Wespen Nový Jičín (13.15); ne 16. 2. od 8 hod. 1. 
okresní třída (2. část 7. kola): Javor Bordovice – Orel Štramberk (8), Real 
Top Frýdek-Místek B – Bora Bora Vidče (8.45), Dragons Nový Jičín – 
Javor Bordovice (9.30), Bora Bora Vidče – Orel Štramberk (10.15), Real 
Top Frýdek-Místek B – FC Smíšené 2003 Fulnek (11), Orel Štramberk – 
Dragons Nový Jičín (11.45), FC Smíšené 2003 Fulnek – Bora Bora Vidče 
(12.30), Dragons Nový Jičín – Real Top Frýdek-Místek B (13.15) – vše 
hala SOU   
HÁZENÁ: so 15. 2. od 18 hod. Chance extraliga mužů (19. kolo): KH 
ISMM Kopřivnice – HC Robe Zubří; ne 23. 2. od 10 hod. 2. liga ml. doro-
stenců SM (14. kolo): KH ISMM Kopřivnice – Fatra Slavia Napajedla, od 
12 hod. 1. liga st. dorostenců (14. kolo): KH ISMM Kopřivnice – TJ Sokol 
Nové Veselí, od 14 hod. 2. liga mužů SM (14. kolo): KH ISMM Kopřivnice 
B – Fatra Slavia Napajedla; st 26. 2. od 18 hod. Chance extraliga mužů 
(21. kolo): KH ISMM Kopřivnice – HCB Karviná – hala E. Zátopka  
HOKEJ: pá 14. 2. od 20.30 hod. Městská hokejová liga Hájov – Indepen-
dent (2. liga); so 15. 2. od 9 hod. 7. tř. HC Kopřivnice – Český Těšín, od 
11.15 hod. 9. tř. HC Kopřivnice – Zlín, od 15.45 hod. Městská hokejová 
liga Palkovice – Jestřábi (2. liga), od 17.15 hod. Vikymont – Závišice (2. 
liga), od 18.45 hod. Staří psi – Netopýři (2. liga), od 20.15 hod. Frenštát – 
Brušperk (3. liga); ne 16. 2. od 9 hod. 6. tř. HC Kopřivnice – Metropolia 
Silesia, od 11.30 hod. Městská hokejová liga Fešáci – Bartošovice (3. 
liga), od 15.45 hod. BAH – Slivovice (1. liga), od 17.15 hod. Petřvald – 
Stará Bělá (1. liga), od 18.45 hod. Janovice – Vratimov (2. liga), od 20.15 
hod. Lahvators – Tatra (3. liga); so 22. 2. od 17 hod. II. liga mužů (nad-
stavba o 8.–13. místo, 12. kolo): HC ISMM Kopřivnice – HK Nový Jičín  
KRYTÝ BAZÉN: čt 13. 2. 6–14.30, 19–21, pá 14. 2. 6–8, 13–15, 17–21, so 
15. 2. 10–19, ne 16. 2. 10–19, po 17. 2. 6–8, út 18. 2. 6–17, 19–21, st 19. 2. 
6–8, 14.30–16, 19–21, čt 20. 2. 6–14.30, 19–21, pá 21. 2. 6–8, 13–15, 17–
21, so 22. 2. 10–19, ne 23. 2. 10–19 hodin; upozornění: po a st 6.15–7.15 
trénink sportovního klubu ve 2 dráhách  
SAUNA: út 13.30–20.30 ženy, st 13.30–20.30 muži, čt 10–20.30 ženy, pá 
10–20.30 muži, so 10–14 rodinná, 14–18.30 společná, neděle 10–18.30 
společná  
STOLNÍ TENIS: ne 16. 2. od 10 hod. divize (19. kolo) ASK Tatra Kopřivnice 
A – LST Slezan Opava A, so 22. 2. od 10 hod. okresní přebor I. tř. (18. 
kolo): ASK Tatra Kopřivnice B – KST Nový Jičín D – vše ZŠ sv. Zdislavy 

Břeclav (mha) – Nejlepším 
možným způsobem se poda-
řilo Elišce Kubáňové navázat 
na zlatou medaili ze zimní 
Olympiády dětí a  mládeže 
(ODM). Krasobruslařka FSC 
Kopřivnice jen pár dní po 
olympiádě slavila další velké 
zlato – tentokrát na mistrovství 
republiky juniorů a  dorostu 
v Břeclavi. Na jihu Moravy se 
dařilo i dalším zástupcům FSC 
Kopřivnice – stříbrnou medaili 
si vyjel Tadeáš Václavík, velmi 
pěkná umístění zaznamenaly 
na MČR i  Julie Hruškovská 
a Izabela Libigerová.    

Letošní mistrovství repu-
bliky juniorů a dorostu se ko-
nalo v  Břeclavi a  Kopřivnice 
tam měla hned čtyřnásobné 
zastoupení. Jednou z  hvězd 
šampionátu byla Eliška Kubá-
ňová, která zde měla na co na-
vazovat, a také se jí to parádně 
podařilo. Před dvěma lety 
doma v  Kopřivnici ještě jako 
mladší žačka slavila titul, loni 
v březnu v Českých Budějovi-
cích o  kategorii výše už jako 
starší žačka vyjela bronz. A le-
tos, kdy opět „přestoupila“ 
o kategorii výše – do dorostu – 
je z  toho mistrovský titul. 
Eliška v  Břeclavi zajela dobrý 
krátký program, po kterém 

vedla, a stejně tak nejlepší byla 
i  ve volné jízdě. S  poměrně 
komfortním šestibodovým ná-
skokem se tak stala doroste-
neckou mistryní republiky. Na-
víc byla na stejném závodě 
dekorována jako vítězka celko-
vého pořadí Českého poháru 
dorostenek. „Eliška zajela 
v Břeclavi hezky, ale trochu už 
bylo vidět, že toho v  posled-
ních dnech a týdnech bylo na 

ni celkem dost a dojížděla na 
limitu,“ řekl trenér FSC Kopřiv-
nice Evžen Milčinský, který 
připomněl, že MČR bylo jen 
doslova pár dní po zimní 
Olympiádě dětí a mládeže, kde 
Eliška vybojovala zlatou me-
daili v  soutěži družstev pro 
Moravskoslezský kraj a  také 
čtvrté místo v  jednotlivcích. 
V  dorostenkách měl kopřiv-
nický oddíl ještě dvojí další za-

stoupení. Šestá skončila Julie 
Hruškovská, pro kterou to bylo 
velmi dobré umístění. Solidně 
zajela také Izabela Libigerová, 
která skončila na MČR čtr-
náctá. „Julie postupovala na 
MČR někde ze 14. místa, takže 
šestá příčka je pro ni výborný 
výsledek a odměna za dobrou 
práci. Izabela zase byla na re-
publice vlastně úplně poprvé, 
protože v žákovských katego-
riích jí to na potřebnou TOP 
třicítku pro MČR nevyšlo 
a nyní se již v dorostu do po-
třebné TOP 24 dostala a  14. 
místo je pro ni pěkné. Krátký 
program zajela průměrný 
a  volnou jízdu měla o  hodně 
lepší,“ hodnotil trenér Milčin-
ský dorostenky v  bojích o  re-
publikové vavříny. Čtvrtým do 
kopřivnické party na MČR 
v Břeclavi byl Tadeáš Václavík, 
který ve své juniorské kategorii 
skončil o kousek druhý. „Tady 
musím přiznat, že je to trochu 
zklamání a mysleli jsme si na 
zlato. Nutno ale dodat, že Ta-
deáš si to vysloveně pokazil 
sám zbytečnými chybami. 
Kdyby se alespoň některých 
chybiček vyvaroval, vyšlo by to 
na titul, ale jak víme – na kdyby 
se nehraje,“ konstatoval kouč 
Milčinský. 

Dal�í zlato pro Eli�ku: po olympiádě vyhrála i MČR, medaili má i Václavík 

Krasobruslaři úspě�ní v Břeclavi i na Beskydské piruetě 
Břeclav (mha) – Další úspěšná vystou-

pení v závodech Českého poháru a Poháru 
ČKS za sebou mají zástupci krasobruslař-
ského oddílu FSC Kopřivnice. O prvním 
únorovém víkendu se jim dařilo v Břeclavi 
na vyšším Českém poháru i v Třinci na zá-
vodě Poháru ČKS na Beskydské piruetě.      

Na zimním stadionu v Břeclavi se o prv-
ním únorovém víkendu kromě MČR juni-
orů a dorostu konal také závod Českého 
poháru. V nejmladších žačkách tam v silné 
konkurenci více než tří desítek závodnic 
skončila Anna Králíková pátá a Alexandra 

Matušíková desátá. „U Aničky je to velká 
škoda, protože vše zavinil jeden skok, který 
se jí nepovedl, respektive do něj ani nena-
jela, tím pádem byl za nula bodů. Kdyby 
ho zajela standardně, jak to umí, zřejmě by 
byla první. Pro Alexandru je desáté místo 
výborné, protože ještě stále usiluje o elitní 
třicítku, která pojede MČR na začátku 
března v Turnově. Teď se díky 10. místu 
v  Břeclavi do třicítky dostala někam na 
místo č. 26, takže je cílem do příštích zá-
vodů se v  třicítce udržet a  vybojovat si 
MČR,“ řekl trenér Milčinský.  

Na ledově ploše v  Mini Werk aréně 
v Třinci na závodě Beskydská pirueta bo-
jovala také čtveřice z FSC Kopřivnice a byla 
z toho jedna medaile. Zasloužil se o ni Ta-
deáš Genzer, který ve své kategorii nováčci 
chlapci skončil třetí. „Tadeáš jel vlastně svůj 
první závod mimo Kopřivnici, kde soutěžil 
dvakrát. Zajel poměrně solidně, hlavně to 
pro něj byly další získané zkušenosti,“ řekl 
trenér Milčinský. V Třinci bojovaly ještě 
v nejmladších žačkách Nela Pospíšková (5.) 
a Valentýna Krupová (15.) a v mladších žač-
kách si vyjela 11. místo Natálie Ošmerová.  

Badmintonoví mláde�níci bodovali ve Vendryni i na turnajích v Brně
Kopřivnice (mha) – Mládežničtí bad-

mintonisté BK Kopřivnice v různých kate-
goriích měli v lednu pořádně napilno a ve 
Vendryni i v Brně odehráli spoustu kvalit-
ních zápasů a také přispěli do sezonní me-
dailové sbírky klubu.   

Hned deset medailí vybojovali hráči 
a hráčky BK Kopřivnice na GPC turnajích 
žákovských a juniorských kategorií U13 až 
U19 ve Vendryni. V kategorii U13 bral stří-
bro ve čtyřhře Richard Kvita a bronz Ga-
briela Gottlicherová, v kategorii U15 vyhrál 
ve čtyřhře Matyáš Kašpárek a stříbro brala 
Ema Elingrová, v U17 vyhrála singl Anna 
Pargačová a zlato slavil také kopřivnický 

pár Ema Lingrová – Anna Pargačová. Hned 
čtyři medailové úspěchy přišly v nejstarší 
kategorii U19, o dvě stříbra se postaraly 
v deblu Petra Závěšická a v mixu Natálie 
Krajčí, dva bronzy přidali Petra Závěšická 
v mixu a Natálie Krajčí ve dvouhře.  

Ve dvou různých brněnských halách 
měli na konci ledna své turnaje mládežníci 
U13 a U17. Na celostátním GPA turnaji ka-
tegorie U13 v Brně na Sprintu měla Kopřiv-
nice zastoupení v podobě Gabriely Kalu-
žové, které se dařilo především ve čtyřhře 
(s V. Královou, Kabal Karviná), když postou-
pily do ûnále turnaje. V něm po pěkném 
výkonu nestačily na dvojici Štěrbová, Fe-

dorková 23:25 a 12:21, a vybojovaly tak pa-
rádní stříbro. V mixu a ve dvouhře bylo pro 
Gabrielu konečnou druhé kolo. V jiné br-
něnské hale, v X aréně ve Slatině, bojovala 
dvojice Anna Pargačová a Matyáš Kašpárek 
na celostátním GPA U17. A kápla z  toho 
jedna medaile, o kterou se zasloužila Anna 
Pargačová postupem do semiûnále čtyřhry 
s Monikou Majerovou (BA Olomouc). V se-
miûnále sice v třísetové bitvě nestačily na 
českokrumlovskou dvojici Pražáková, Hni-
ličková (22:20, 25:27 a 16:21), ale bronz je 
pěkným výsledkem. V mixu skončila Anna 
Pargačová s Tomáčem Klapalem (Rychnov 
nad Kněžnou) ve čtvrtûnále. 

Krasobruslařka FSC Kopřivnice Eliška Kubáňová získala třetí me-
daili na MČR v řadě, tentokrát slavila zlato.    FOTO: M. HAVRAN

Na GPD turnaji v Ostravě   
se Kopřivnickým dařilo

Kopřivnice (mha) – Hned patnáctka kopřivnických hráček 
a hráčů se účastnila kvaliûkačního GPD turnaje dospělých, který 
se v lednu hrál na SC Fajne v Ostravě. Vítězové jednotlivých dis-
ciplín si zajistili účast na MČR dospělých v Pardubicích. V tur-
najových pavoucích byli vidět i  zástupci BK Kopřivnice, kteří 
v Ostravě posbírali celkem pět medailí.  

Kopřivnickým zástupcům v Ostravě se dařilo především v pá-
rových disciplínách – ve všech třech měl klub zastoupení ve û-
nálových zápasech. Libor Raška s Marií Wojewodovou (TJ Sokol 
Klimkovice) prohráli až ve ûnále, a brali tak stříbro. Jakub Sagáčik 
a  Martin Slíva byli také ve ûnále, kde bojovali ve třetím setu 
o zlato, ale na to nakonec těsně nedosáhli. Ve čtyřhře žen slavil 
BK Kopřivnice triumf, o který se postarala Petra Benišová s An-
nou Škarkovou (BA Olomouc). Petra Benišová tak zdárně navá-
zala na předešlý úspěch v podobě stříbra ve dvouhře na svém 
posledním juniorském MČR a  také na medaili z  celostátního 
turnaje GPA dospělých v  Českém Těšíně, kde na Memoriálu 
Standy Krauze vybojovala třetí místo. Další medaile, tentokrát 
bronzové, v Ostravě přidali Marek Václavík (s Petrem Tomalou, 
TJ Sokol Klimkovice) a Eliška Kelnarová (s Karolínou Grigárko-
vou, SK Badminton Přerov) se svými parťáky ve čtyřhrách. 
Ostatní dvojice a hráči přidali hned několik umístění ve čtvrtû-
nále, opět především v párových disciplínách.  

Fučko si pomohlo 
malým zázrakem

Kopřivnice (mha) – Skoro 
zázračnou výhrou vstoupili do 
play-off divize F futsalisté FU 
Kopřivnice, kteří v prvním čtvrt-
ûnále doma po prodloužení po-
razili Real Top Frýdek-Místek.  

Hosté dvakrát vedli, po-
druhé to bylo pouhých pět mi-
nut před koncem, ale domácí 
zázračně dvě vteřiny před siré-
nou Bartošem srovnali na 2:2. 
V prodloužení už byli ve velké 
euforii a zápas zvládli. Křest oh-
něm si odbyl v brance Fučka 
David Kováč, který ve svém prv-
ním startu za áčko.  

Výsledek: divize F, 1. čtvrtfinále 
play-off: FU Kopřivnice – Real Top 
F-M 6:3p (2:2, 1:1). Branky: 16. a 40. 
Bartoš, 42. M. Socha, 42. a 46. Stře-
lec, 47. Bartoň – 15. Pánek, 35. Kře-
nek. FU Kopřivnice: D. Kováč, Bar-
toš, Bednář, Babinec, Mart. 
Bartoň, M. Socha, Střelec, Vrba, Zá-
vodný. Stav série: 1:0. 

Kopřivnice (mha) – Ve velmi 
nevhodný moment přišla do-
mácí prohra hokejistů Kopřiv-
nice, kteří v 9. kole druholigové 
nadstavby o 8.–13. místo padli 
na domácím ledě s Velkým Me-
ziříčím. Šest kol před koncem 
je Kopřivnice předposlední o je-
den bod právě před Velkým Me-
ziříčím, ale soupeř má jeden zá-
pas k dobru.    
HC ISMM Kopřivnice – HHK 
Velké Meziříčí 3:4sn (3:2, 0:0, 
0:1 – 0:0) 

Pro závěr nadstavby o 8.–13. 
místo se v posledních zápasech 
vyrýsoval souboj v podstatě již 
jen dvou týmů, které se pope-
rou o to, kdo bude předposlední 
a bude mít klid od záchranář-
ských prací. Ve vzájemném sou-
boji těchto dvou celků v Kop-
řivnici byli dlouho domácí na 
dobré cestě, ale nakonec to pro 
ně nedopadlo. Nejvíce branek 
padlo v první části, kterou do-

mácí vyhráli 3:2. V prostřední 
části už se hrálo opatrněji 
z obou stran a diváci se branky 
nedočkali. Ve třetí třetině se 
hned na začátku prosadil ho-
stující tým a bylo srovnáno na 
3:3. Ve 45. min. byl zápas na ně-
kolik desítek minut přerušen 
kvůli opravě poškozeného ple-
xiskla. Po návratu hráčů na led 
se ani jeden z týmů už do třetí 
sirény neprosadil, branka pak 
nepadla ani v pětiminutovém 
prodloužení hraném tři na tři, 
rozhodnout tak musely až sa-
mostatné nájezdy. V  nich se 
jako jediný treûl hostující Koš-
toval a zařídil tak bod navíc pro 
hostující Horáky, kteří vyhráli už 
šestý duel v  řadě. Naopak Ko-
přivnice prohrála potřetí v řadě 
a ještě více zabředla do záchra-
nářských problémů. Domácího 
kouče mrzelo především to, že 
jeho tým po většinu zápasu vedl 
a  vydoloval z  toho jen jeden 

bod. „Sahali jsme po výhře, na-
konec máme ale jen bod. Bodů 
je ve hře ještě dost, boj o zá-
chranu nevzdáváme,“ řekl kop-
řivnický trenér Jaroslav Kofroň. 

Branky a nahrávky: 2. Vehov-
ský (Výtisk, F. Indrst), 18. Suchý (J. 
Mach, Pargač), 20.  M. Mach (O. 
Sluštík) – 8. M. Juda (Marcel Juráň, 
Michalčuk), 9. Meluzin (Marcel Ju-
ráň, Ambrož), 42. M. Juda (Marcel 
Juráň, Meluzin), rozh. náj. Koštoval. 
HC ISMM Kopřivnice: Kubáň – Ma-
rek, Petrek, Výtisk, Bartošák, Zeman, 
Slavík, Kelnar – M. Mach, Sluštík, 
Kubík, Pargač, J. Mach, Suchý, 
Dang, Matějka, F. Indrst, Vehovský, 
Gola, Siekierka.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hokejisté v tříhodinové bitvě padli s Velkým Meziříčím 

Tabulka nadstavby B po 9. kole 

1. Opava                33   11  4    6   12  108:118    47 

2. Nový Jičín         32   11  5    4   12    90:114    47 

3. Hodonín            33   12  1    3   17    91:114    41 

4. Tech. Brno        33     6   7    4   16    91:112    36 

5. Kopřivnice        33     4   6    4   19    90:130    28 

6. Vel. Meziříčí     32     7   2    2   21    94:141    27
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Kopřivnice (mha) – Cenný 
skalp silného Znojma si ve 23. 
kole první ligy připsali üorba-
listé FBC Vikings Kopřivnice. Tři 
kola před koncem základní části 
tak již mají jistou účast mini-
málně v předkole play-off, které 
budou hrát týmy na 7.–10. 
místě. Vikingové se mohou do-
stat i do první šestky, která po-
stoupí přímo do čtvrtûnále. 
FBC Vikings Kopřivnice – TJ 
Znojmo LAUFEN CZ 6:4 (2:1, 
3:0, 1:3) 

Kopřivnice již v prvním vzá-
jemném zápase sezony doká-
zala vyloupit Znojmo na jeho 
půdě a  i  tentokrát odehrála 
s  jedním z předních týmů ta-
bulky dobrý zápas. Znojmo se 
sice dostalo do vedení už v 6. 
minutě, ale domácí ještě do 
první přestávky brankami Ho-
laně a Sochy otočili. Prostřední 
část patřila domácímu týmu, 
který si zde udělal rozhodující 
náskok, když dal tři branky 
a gólman Kalina za svá záda ne-

pustil nic. „První a druhou tře-
tinu jsme odehráli relativně 
dobře, byli jsme na míčku, sou-
peře jsme si dobře předávali 
a zaslouženě jsme vedli,“ chválil 
svůj tým trenér üorbalistů Ko-
přivnice Vladimír Blažek. Mírná 
komplikace přišla na startu po-
slední třetiny. Domácí však 
těžké momenty přestáli, a i když 
Znojmo pak celou třetí část 
kousalo, tak to Vikingové nako-
nec zvládli. „Ve třetí části jsme 
chtěli pokračovat v naší hře, ale 
dostali jsme gól hned po šesti 
vteřinách a trošičku se nám to 
dostalo do hlavy. Soupeř pak 
přitvrdil a my máme tři hráče 
mínus, ale i když to bylo ve třetí 
části těžké, důležité tři body 
máme doma, a  to je hlavní. 
V klíčových momentech nás pa-
rádně podržel brankář Kalina, 
což bylo pro výsledek velmi dů-
ležité,“ řekl trenér üorbalistů 
Kopřivnice Vladimír Blažek.   

Branky: 14. Holaň, 20. Socha, 
22. Jan Monsport, 27. Michna, 33. 
Kostelník, 48. Jan Toman – 6. Ma-

rušík, 41. a 51. Vavřina, 59. Kuba. 
FBC Vikings Kopř.: Kalina (Miku-
šek), Michna, Jiří Toman, Kresta, 
Kűffer, Jan Monsport, Voj. Blažek, 
Kostelník, Zátopek, Socha, Frýdl, 
Holaň, B. Janek, T. Kusz, T. Janek, 
Jan Toman, D. Kusz, R. Janek. Další 
výsl. 23. kola: Florbal Ústí – Havířov 
9:5, S.  Boleslav – Chomutov 3:6, 
Hradec Králové – Náchod 8:5, Č. Bu-
dějovice – Gullivers Brno 1:7, Hat-
trick Brno – Otrokovice 7:6, Plzeň – 
Butchis 2:1.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kopřivnice (mha) – Nejlepší spor-
tovci okresu Nový Jičín za rok 2024 bu-
dou oceněni v rámci tradiční ankety 
Nejúspěšnější sportovec roku. Slav-
nostní vyhlašování, které loni pro-
bíhalo v Bílovci, se tentokrát uskuteční 
v Kopřivnici, a to v pondělí 10. března 
2025 od 18 hodin. Stejně jako v letech 
minulých i  letos platí, že vstup je 
zdarma a volný pro všechny a o vstu-
penku si můžete požádat u  přísluš-
ného okresního zastoupení České 
unie sportu (ČUS Nový Jičín, 
www.cuscz.cz v sekci kontakty). 

Mezi celkem 25 kandidáty nomi-
novanými za rok 2024 v okrese Nový 
Jičín ûguruje sedm zástupců z Kopřiv-
nice. Také letos bude vyhlášena tzv. 
Cena fanoušků, do které se dá do 3. 

března 2025 do 18 hod. hlasovat na 
webových stránkách projektu Nejús-
pěšnější sportovec roku. Na tomto 
webu můžete podpořit až pět oblíbe-
ných sportovců.  

Přehled nominovaných kopřiv-
nických sportovců a kolektivů – Nej-
úspěšnější sportovec roku 2024 (hla-
sovat je možno do 3. 3. do 18 hod.):  

Eliška Kubáňová: reprezentantka 
ČR v krasobruslení v kategorii doros-
tenek, MČR České Budějovice – 3. 
žačky, VC Břeclav – 1. žačky, VC Třinec 
– 1. žačky, VC Uherský Brod – 1. doro-
stenky, VC Pardubice – 1. dorostenky, 
VC Třinec – 1. dorostenky, VC Praha – 
1. dorostenky, VC Kopřivnice – 1. do-
rostenky, Crystal Skate Rumunsko – 1. 
Advanced Novice Girls, Skate Celje 

Slovinsko – 5. Advanced Novice Girls, 
v žebříčku Českého poháru obsadila 
celkově 5. místo v kategorii žačky.  

Martin Pinďák: brankář, FBC Vi-
kings Kopřivnice, üorbal, vítěz Ná-
rodní ligy mužů sk. východ, nejlepší 
brankář mužského A  týmu Vikings. 
I přes svůj věk (42 let) odchytal v se-
zóně 2023/2024 jedenáct utkání 
a svými skvělými výkony přispěl k ob-
hajobě titulu v Národní lize (průměr 
obdržených branek na zápas 2,89 a ús-
pěšnost zásahů 87,1 %).  

Tomáš Janek: útočník, FBC Vi-
kings Kopřivnice, üorbal, vítěz Ná-
rodní ligy mužů sk. východ, nejužiteč-
nější hráč mužského A-týmu Vikings 
v  sezoně 2023/2024. Odehrál 21 ut-
kání, ve kterých nasbíral 38 kanad-

ských bodů za 20 vstřelených branek 
a 18 asistencí. 

Jiří Zátopek: SK Kopřivnice, pla-
vání, letní mistrovství ČR staršího 
žactva v plavání: Mistr ČR na 400 VZ, 
2. 1 500 VZ, 400 PZ, 3. 200 Z, Olym-
piáda dětí a mládeže 2024: 1. 200 Z, 2. 
400 PZ, 3. 800 VZ, 400 VZ, 200 VZ, 
zimní mistrovství ČR staršího žactva 
v  plavání: mistr ČR na 200 Z, 2. 400 
VZ, 1 500 VZ, 3. 200 VZ, 400 PZ, účast-
ník mezinárodního závodu v  Buda-
pešti: V4 Olympic Hopes Meet 2024. 

Viliam Naňák: ASK Tatra Kopřiv-
nice, vzpírání, jeden z velkých talentů 
kopřivnického i  českého vzpírání, 2. 
na MČR do 15 i  17 let, 1. na Czech 
weightlifting open a 1. na Velké ceně 
Zlína.  

Adéla Tkáčová: Atletický klub 
Emila Zátopka (AKEZ) Kopřivnice, at-
letika, 3. na MS juniorů 2024 v sedmi-
boji (Lima, Peru), 1. na MČR juniorek 
2024 v  halovém pětiboji, 1. na MČR 
juniorek 2024 v sedmiboji, 3. na MČR 
žen 2024 v sedmiboji, 2. na halovém 
MČR juniorek 2024 v  běhu na 60  m 
překážek, 2. na MČR juniorek ve skoku 
dalekém. 

Anna Marie Chalupová: AKEZ Ko-
přivnice, atletika, 1. na halovém MČR 
dorostenek ve skoku dalekém (575 
cm), 1. na MČR dorostenek ve skoku 
dalekém (591 cm), 6. na MČR žen ve 
skoku dalekém (602 cm), 4. na MČR 
dorostenek na 200m (25,13 s), 4. na 
MČR dorostenek ve víceboji (4 912 
bodů).  

Kopřivnice (mha) – Vítězství 
po obrovském a  nevídaném 
obratu a poté porážku na dale-
kém výjezdu v  Lovosicích si 
v 17. a 18. kole Chance extraligy 
připsali házenkáři KH ISMM 
Kopřivnice. Čtyři kola před kon-
cem základní části naděje na 
play-off stále žije, ale vzhledem 
k extrémně těžkému losu (Kar-
viná doma, venku Plzeň) je 
spíše v rovině teorie a ještě by 
musel Jičín a  Frýdek-Místek 
hodně ztrácet.       
KH ISMM Kopřivnice – Pepino 
SKP Frýdek-Místek 31:27 
(13:15)  

 „Vyhráli jsme prohraný zá-
pas,“ začal velmi trefně s hod-
nocením utkání trenér házen-
kář Kopřivnice Tomáš Sklenák. 
Jeho tým sice dobře začal a po 
pěti minutách vedl 4:2, ale pak 
během chvilky dostal šest gólů 
v řadě a nejednou to bylo 4:8. 
Nejhůře bylo Kopřivnici ve 20. 
minutě, kdy to bylo 6:13. „Prv-
ních dvacet minut byla z naší 
strany čistá katastrofa. Snad ani 
jednu věc, na kterou jsme se 
upozorňovali, jsme nedodržo-
vali,“ krčil rameny kouč Kopřiv-
nice, kterého potěšil alespoň zá-
věr první půle, kdy jeho tým ze 
stavu 6:13 především díky fa-
móznímu brankáři Pšenicovi 
dokázal vykouzlit šňůru 7:2 

a  stáhl náskok soupeře na 
pouhé dvě branky. Ve druhé 
půli to zase vypadalo nejprve 
špatně, když Frýdek-Místek ne-
nápadně odskočil na čtyři 
branky (40. – 17:21), jenže do-
mácí ukázali mentální odolnost 
a v poslední možný moment se 
začali drápat zpátky do zápasu.  

Ve 48. minutě poprvé vyrovnali 
(23:23) a o dvě minuty později 
vstřelila jedna ze zimních posil 
Jan Zbránek gól na 25:24 a hala 
explodovala nadšením. Hosté 
už pak jen jedinkrát dorovnali 
na 25:25 a v posledních deseti 
minutách už pak byla popředu 
jen Kopřivnice. Domácí hnaní 

velmi slušně zaplněnou halou 
dohrávali zápas v euforii a na-
konec utkání, ve kterém byli už 
mínus sedm branek, vyhráli 
o čtyři góly. O tom, jak moc si 
v Kopřivnici oddychli, nejlépe 
vypovídá fakt, že tým slavil ví-
tězství poprvé od 5. října, kdy 
doma porazil Duklu Praha 

35:33. „Ve druhém poločase 
jsme se strašně dlouho nemohli 
dostat na to vyrovnání. Jakmile 
se to povedlo, dostali se hráči 
do velké euforie a v ní už se to 
pak hrálo dobře. Musím před 
kluky smeknout, že se dokázali 
z obrovského deûcitu vrátit do 
zápasu. Velkou zásluhu na tom 
má Bob Pšenica, který v důleži-
tých chvílích pochytal vše, co 
šlo, včetně trháků,“ chválil svůj 
tým trenér vítězné Kopřivnice 
Tomáš Sklenák.   

Sestava a branky Kopřivnice: 
Pšenica, Brychlec, Čadra 7/4, Bu-
kovský 5, Lefan 5, Brito Benitez 4, 
Zbránek 3, Ježek 3, Pelák 2, Ošmera 
2, Palacký, Petřík, Zima, Siročák. 
Nejvíce branek F-M: Mlotek 5, Ru-
mian 5, Bureš 3. Rozhodčí: Horáček, 
Novotný. Sedmimetrové hody: 3/3 
– 3/3. Vyloučení: 1:1. Červená karta 
(přímá): 23. Petřík (Kopř.).   
HK FCC Město Lovosice – KH 
ISMM Kopřivnice 31:25 (16:14)   

Přestože hosté zaspali úvod 
a rychle prohrávali 0:3, a pět mi-
nut před poločasem dokonce 
o šest gólů, ještě se z toho do-
kázali vyhrabat a první půle byla 
jen o dvě branky pro domácího 
favorita. Po změně stran přišel 
nápor Kopřivnice, které se po-
dařilo ve 37. minutě dokonce 
srovnat na 18:18. Pak ale přišla 
naopak šňůra domácích Lovců, 
kteří odskočili až na šest branek 

a podobný náskok si hlídali až 
do konce. Kopřivničtí si na 
dlouhou cestu domů body ne-
přibalili. „Dostali jsme hodně 
rychlých gólů po našich chy-
bách. Utkání mohlo vypadat ji-
nak, ale tohle je házená. Kvůli 
našim chybám jsme nedokázali 
vyvinout na domácí tým větší 
tlak. Teď se musíme soustředit 
na domácí zápas se Zubřím,“ 
řekl trenér házenkářů Kopřiv-
nice Tomáš Sklenák.    

Sestava a branky Kopř.: Pše-
nica, Brychlec 1, Brito Benitez 4, 
Čadra 4, Pelák 3, Ježek 3, Zbránek 2, 
Ošmera 2, Bukovský 2, Mazur 2, 
Zima 1, Foral 1, Galia, Štajnrt, Petřík, 
Kancel. Nejvíce branek Lovosic: 
Chotěborský 10, Khaian 7, Stach 4. 
Rozhod.: Bubeníček, Valášek. Sed-
mimetrové hody: 0/1–0/0. Vylou-
čení: 6:2.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Z mínus sedmi a� k vítězné euforii. Házenkáři po obratu ovládli derby 

Házenkáři Kopřivnice (černé dresy) vstoupili do jarní části důležitou domácí výhrou, když 
v derby porazili Frýdek-Místek.                                                                           FOTO: MAREK HAVRAN

Vikingové i podruhé v sezoně porazili silné Znojmo 
Praha (mha) – Krásný příběh se zlatým kon-

cem napsala na Halovém mistrovství České re-
publiky kopřivnická atletka Adéla Tkáčová. De-
vatenáctiletá vícebojařka AKEZu Kopřivnice 
v Praze vybojovala svůj první mistrovský titul 
mezi dospělými, a to díky novému osobnímu 
i klubovému rekordu 4 031 bodů. Skvěle zvládl 
sedmiboj žáků Jan Chalupa, který si vytvořil 
osobní rekord v šesti ze sedmi disciplín a ob-
sadil 8. místo. Anna Maria Chalupová v kate-
gorii dorostenek víceboj kvůli začínající viróze 
nedokončila. 

Pětiboj žen byl obrovským dramatem až do 
posledních metrů závěrečné osmistovky. Před 
ní byla v mírném vedení obhájkyně loňského 
stříbra Anna Kerbachová, ale jen 22 bodů za ní 
ûgurovala Kamila Frontzová a 63 bodů ztrácela 
bronzová medailistka z  MS juniorů v  Limě 
Adéla Tkáčová (AKEZ Kopřivnice). Svěřenkyně 
Jany Feilhauerové potvrdila, že je výbornou 
běžkyní, své sokyně v osmistovce zdolala a po 
dvou halových zlatech v kategorii juniorek tak 
tentokrát navázala nejcennějším kovem i první 
rok mezi ženami, a to díky bodovému součtu 4 
031 bodů. Jedná se o její nový osobní i klubový 
rekord. „Věděla jsem, že zase budu muset běžet 
dobře a podařilo se to. Jsem moc šťastná,“ ra-
dovala se po vítězném víceboji Adéla Tkáčová. 
V  hlavním městě předvedla 19letá atletka 

AKEZu Kopřivnice výkony 60 m přek. – 8,56 s, 
skok vysoký – 170 cm, vrh koulí – 10,47 m, skok 
daleký – 583 cm, běh 800 m – 2:20,71 min. Ra-
dost právem měla především ze skoku vyso-
kého, kde si posunula absolutní osobní rekord, 
halové osobáky si ale vytvořila i v dálce a běhu 
na 800  m. „Z výšky jsem nadšená, mám tam 
i nový osobák. Podobně je to na dálce, kde mám 
sezonní nejlepší výsledek. Všechny holky jsou 
tady skvělé vícebojařky s vyrovnanými výkony, 
rozhodně to byl jeden z nejtěžších halových ví-
cebojů, který jsem kdy podstoupila,“ hodnotila 
na svazovém webu zlatý závod Adéla Tkáčová.  

V  pražské hale Otakara Jandery měla Ko-
přivnice ve hře další dva atlety. „Skvěle zvládl 
sedmiboj žáků Jan Chalupa (ročník 2010), který 
si vytvořil osobní rekord v šesti ze sedmi disci-
plín a obsadil 8. místo parádním bodovým sou-
čtem 3 931 bodů,“ řekla trenérka AKEZu Ko-
přivnice Jana Feilhauerová na adresu Jana 
Chalupy, který psal v Praze výkony 60 m – 7,70 
s, skok do dálky – 593 cm, vrh koulí – 10,68 m, 
skok vysoký – 167 cm, 60 m přek. – 8,87 s, skok 
o tyči – 270 cm, 1 000 m – 3:06,50 min. Jan Cha-
lupa si tak výrazně posunul osobní a zároveň 
klubový rekord. Anně Marii Chalupové (ročník 
2008) se v kategorii dorostenek tentokrát tolik 
nedařilo a víceboj kvůli začínající viróze nedo-
končila. 

Adéla Tkáčová slaví první �dospělý� titul na MČR 

O Cenu fanou�ků usiluje sedm kopřivnických sportovců. Hlasujte pro ně 

Tabulka I. ligy po 21. kole 

  1. Hattrick Brno      23    16    1      0      6    154:109        50 

  2. Ústí                      23    13    4     1       5    145:93         48 

  3. Znojmo                23    13    2     3      5    158:111          46 

  4. BUTCHIS              23    13    3     1       6    143:102        46 

  5. Hr. Králové          23    12    3     1       7    179:148        43 

  6. Otrokovice          23    10    3     2      8    130:112         38 

  7. Kopřivnice         23    10    0     4     9   114:119        34 

  8. Plzeň                   23      9    2     1     11     112:134         32 

  9. Torp. Havířov      22      8   1      5    8      103:114         31 

10. Chomutov            23      8   2     1     12    126:143        29 

11. Gullivers Brno      23      8   0     2    13    104:129        26 

12. St. Boleslav          23      6    2     1     14    102:142        23 

13. Náchod                23      5    2     1     15    100:134        20 

14. Č. Budějovice      22      4    0     2    16    85:165         14

Tab. Chance extraligy po 18. kole 

  1. Karviná                17    14    1       2    587:419    29 

  2. Plzeň                    18    13    0       5    580:466    26 

  3. Dukla Praha        18    12    2       4    591:513    26 

  4. Brno                     18    12    1       5    530:522    25 

  5. Nové Veselí         18    11    0       7    491:486    22 

  6. Lovosice              18    10    1       7    534:518    21 

  7. Zubří                     17      8    1       8    513:493    17 

  8. Jičín                     18      6    2     10   486:518    14 

  9. Frýdek-Místek     18      6    1     11   461:515    13 

10. Kopřivnice          18      4    2     12   486:583   10 

11. Maloměřice        18      3    1     14   487:581      7 

12. Strakonice          18      1    2     15   475:607      4


